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A Nemzetközi Ujságiró Szövetség 

a budapesti értekezleten félreérthe
tetlenül elitélte’ a hábobns uszítást 
és azokat az újságírókat, akik a 
pusztulás, a halál szolgálatába ál
lottak.

Ezeket a vajában nemzetközi fon
tosságú határozatokat — melyek a 
béke táborának győzelmét jelentik 
— kemény harc előzte meg. Nyilván
valóan senkiben sem keltűnk meg
lepetést, ha megirjuk: az imperialis
tákat szolgáló megbízottak hallani 
sem akartak a háborúz uszítok meg
bélyegzéséről, hallani sem akartak 
arról, hogy az újságírók nemzetközi 
szövetsége maga is tényleges íészt 
vállaljon a bekéért vívott harcban, a 
többi haladó jellegű nemzetközi szer
vezetek oldalán.

Ezt érthető. Az imperialista 
tábor vezetői is pontosan tud
ják, milyen jelentős és hatásos 
fegyver a sajté éppen ezért minden 
törekvésük arra irányult, hogy a 
nemzetközi szervezetet engedelmes 
eszközükké formálják, amelynek az- 
’tán az lett volna a kötelessége, 
hogy igen szépenhangzó, de elvont 
határozatokat fogalmazzon, a teljes 
terméketlenségbe hullva.

A harc évekig, tartott. A haladó 
ujságiriók, art kivárták, hogy a nem
zetközi szervezet mozgósítsa küzde
lemre az újságírókat a béke és de
mokrácia védelmében, a sajtószabad
ságért és szólásszabadságért.

A másik tábor, amlyet a legszoro
sabb szálak fűznek a nagytőkések 
páncélszekrényeihez, amellett kar? 
doskodott, hogy a szövetség legyen 
„politikamentes" és kizárólag szak- 

‘2 mai kérdésekkel foglalkozzék. .

mon-

anti- 
a tá’ 
moz-

„6 névtelen s neves száz fürge hő
re A tolinak, amely szentabb mint. 
4 kard, mely utat vág egy igazabb 
jövőbe"... Juhász Gyula, a nagy 
magyar költő énekel igy a toll, kato
náiról, az újságírókról írott versé
ben A tollal, e kardnál szentebb 
fegyverrel, vágni az utat egy igazabb 
izebb jövő felé... lehet-e becsüle
tesebb, vitézebb felad Aa a toll kato
nájának?

Ma, amikor világtraverzek roppan
nak össze s a világ táborokra oszol
va vivja harcát a békéért vagy há
borúért, a fejlődésért, vagy söté be- 
hullásért, ■ a toll katonájának is harc
ba kell szállania. Nem lehet közöm- 
bős, kényelmes és megalkuvó. Nem 
huzódhatik vissza, nem hallgathat és 
nem némulhat közömbösségbe. Ki 
kell állania és kötelessége harcolnia.

Mit tegyen a toll katonája a mai 
világhelyzetben? Milyen álláspontot 
foglaljon el? Milyen magatartást ta
núsítson? Erről tárgyalt november 
második felében Budapesten a Nem
zetközi Ujságiró Szövetség Végrehaj
tó Bizcttsságá.

Mindaz, amiről tárgyaltak, s az 
.eredmény, amire eljutottak, semmi
dképpen sem belső ügy, szakmai kér

dés. Legalább is nemcsak az. A hatá
rozat, ami a pesti: tanácskozáson 
megszületett, nemzetközi fontosságú 
esemény, amire mindenkinek fel 
kell figyelnie.

Az újságíróknak, a toll katonái
nak kötelességeiről szólva, egészen 
pontosan fogalmazott Judin, a neves 
szovjet ujságiró, amikor ezeket 
dotta:

„Szervezetünk, a demokrata, 
fasiszta újságírók szövetsége, 
madók, a fasiszták elleni múlt
galomként született. Zászlónkra irtuk A vita során vitathatatlanul be- 
a harcot a háború ellen, a békéért, bizonyosodott, hogy a sajtó munká- 
a népek barátságáért. A demokrata színak részt kell várbirtok a harc- 
és haladó újságíróknak szent köteles- bán a háborús uszítok ellen; azok 
sége felsorakozni a háborús uszitók 
elleni küzdelem első soraiba. Éppen 
úgy, ahogyan ezt a fasisztákkal vb 
vott háború idején tettük. Ezt kell 
tennünk a legutóbbi háborúban el- 
esett tízmilliókért, ezernyi ujságió 
testvérünkért, akik elpusztultak a 
háborúban, akiket meggyilkoltak a 
fasiszták."

Az újságírók nemzetközi szövet
sége budapesti tanácskozásait nyom
ban önbirálattal kezdte. Megállapí
totta, hogy a szövetség „nem mutat
kozott a hivatásos újságírókat kép
viselő erőnek". Ebből levonva a kö
vetkeztetéseket a végrehajtóbizottság 
megállapította: , a végrehajtóbizott- 

! ság a leghatározottabban hangsú
lyozza, hogy az újságíróknak hivatá
sa nemzetközi és nemzetek közötti 
kérdésekben szembeszállani a provo
katív támadásokkal, ugyanakkor kö
telességük meglenni minden lehetőt a 
népek közötti megértés megkönnyíté
sére, hogy mcgvédelmezhcssék a bé
két az őszinte nemzetközi kapcsola
tok szilárd clipján." Ezt a határoza
tot aztán még kiegészítették a kö- 
vckezővel: „kapcsolatot teremteni és 
fenntartani a békéért küzdő minden 
haladó szellemű szervezettel."

Imo tehát a sajtó, az ujságiró so
kat tehet. A „sajtó hatalma" frázis, 
do olyan frázis, ami mögött sokszor 
tapasztalt valóság rejtőzik. S itt egy
aránt gondolhatunk jóra ét rosszra. 
Lenin és Sztálin építő, előre lendítő 
Írásaira az „Iszkrá"-ban, a ,.Prav
dádban, vagy a másik oldalon a 
aanta berfini doktornak. Göbbelsnck, 
a ,.tintarto tábornagyának" lélek- 
pusztitó mérgeire, vagy, hogy ebben 
a viszonylatban is a mát idézzük, 
számos nyugat; sajtótermék a vért, dclrnct. 
pusztulást áhítozó hangzavarán-

ellen, akik a legborzalmasabb bűn
tényt készítik elő az emberiség ellem. 
Ă szovjet küldöttség bizonyította 
he, adatokkal a kezében, hogy az 
amerikai sajtóban uj háborúra uszító 
hírverés folyik s vannak lapok és új
ságírók, akik részt vesznek ebben a 
szuronyköszörülésben.

A két élesen szembenálló álláspont 
minden kérdésnél kijegecesodett. 
Egyik részről az a szándék, hogy a 
sajtót a kapitalista egyszerű üzleti 
vállalkozásának tekintsék, az újság
írót pedig felelőtlen zsoldosnak, a 
másik oldalon pedig megnyilvánult 
az a nemes küdetéstudat, hogy a 
sajtó munkásának népe nevelőjének 
kell lennie s kötelessége harcolnia az 
emberiség jobb jövőjéért, 
vágni egy igazabb 
ahogy annakidején 
énekelto.

A demokrácia, a 
tábora a budapesti 
tározott győzelmet aratott mindazok
kal az erőkkel szemben, amelyek el 
akarták alkudni a nemzetközi ujslg- 
irószervezet feladatait. A budapesti 
értekezleten az újságírók nemzetközi 
szervezető csatlakozott a haladó erők 
táborához, vállalta a küzdelmet a 
békcbontókkal, a mészárlásra nszl- 
tókkal szemben.

A Román Népköztársaság demo
kratikus sajtómunkácai öntudatosan 
vállalják a béke táborában a ku<-

.„Utat 
jövőbe..— 
Juhász Gyin«

haladás, a béke 
értekezleten ha'

NAGY ELEK

állapította meg VISINSZKIJ
mokrác'ák országainak érvelésétPARIS — A Rador távirati iro- denciózus megállapításait, melye-

da jelentése beszámol arról, hogy két a politikai bizottság többsége nem tudták megcáfolni, mégis az 
az ENSz-kozgyülés november 27- által elfogadott határozati javaslat angol-amerikai javaslatot fogad
én befejezte, két teljes ülés vitája alapjául vettek, « tények durva, ták el 
után a görög kérdés tárgyalását, meghamisítására építették f ’

Újabb adatokat idézett annak bi
zonyítására, hogy ennek a bizott
ságnak a működése 'nem hogy ja
vította volna Görögország és észa
ki szomszédai viszonyát, hanem 
éppen ellenkezőleg, csak elmérge- 
sitette a közöttük fennálló kapcso
latokat.

A szovjet küldöttség vezetője, 
Aridrej Januarevics Visinszkij, 
összefoglalva a görög kérdés fe
letti vita lényegét, bebizonyította, 
hogy az Egyesült Államok és 
Nagybritannia küldöttségei képte
lenek voltak megcáfolni azt a 
nyilvánvaló tényt. hogy áz Úgy
nevezett Balkán Bizottság ten-

Nem tudnak bizonyítani
az angolszászok

hogyr görög partizánok átlépték a 
határt, azzal magyarázható, hogy 
a határvidék térségének hegyvi
déki jellegénél fogva a határvonal 
tényleges ellenőrzésének gyakor
lása igen nehéz- 4. A határmenti

Visinszkij rámutatott arra, hogy 
az úgynevezett Balkáni Bizottság 
semmiféle olyan bizonyítékot sem 
tudott szolgáltatni, melyek,, alátá
masztották volna Görögország 
északi szomszédaival szemben 
emelt vádakat. Visinszkij ezt összetűzések nem szervezett ak- 
meggyőző módon bizonyította be. cwk, hanem a feszült 
összehasonlitva a bizottság követ- eredményei. 
keztétéseit a rendelkezésére álló; A szovjet küldöttség 
bizony i tóanyaggal. hangsúlyozta azt a tényt.

Visinszkij számcs példát idé- Balkán Bizottság, majd később a 
zetț, kétségtelenül bebizonyítva, “ ......... “
hogy a Balkán Bizottság követ
keztetései egyáltalán néni érdé? 
melnek hitelt-

A szovjet főmegbizott bebizo
nyította. hogy a Balkán Bizottság 
okmányaiból az alábbi következ
tetéseket is le kellene vonni: 1- A 
görög partizánok nem részesülnek 
katonai kiképzésben a görög ha
tártól északra fekvő országokban; 
2. Mint az ausztráliai küldöttség 
is kijelentette, semmiféle tényle
ges bizonyítéka sincsen annak, 
hogy Görögország északi szomszé
dainak haderői résztvesznek a gö
rög belviszályban. 3. Az a tény,

__ J a megszokott szavazási 
feL módszerrel. A Szovjetunió, Uk

rajna, Bjelorusszia, Lengyelor
szág, Csehszlovákia és Jugoszlávia 
az angol-amerikai többség határo
zati javaslata ellen szavaztak-

A teljes ülés ezután áttért a 
szovjet javaslat részét képező, a 
Politikai Bizottság által már elfo
gadott, három szakasz vitájára. 
Ezek a szakaszok Görögország, 
valamint Bulgária és Albánia ■ kö
zötti diplomáciai kapcsolatok fel
vételére vonatkoznak, továbbá ha
táregyezmény megkötésére, a me
nekültek ügyének megoldására, s 
négy balkáni állam kormányának, 
valamint az ENSz főtitkárságának 
tájékoztatására, a javaslatban fog
laltak i gyakorlati,. alkalmazására 
vontkozólag^

Bogomolov szovjet • kiküldött 
hangsúlyozta, hogy bár ezek a 
szakaszok csak részletei a szovjet 
javaslatnak, mégis önmagukban is 
helytállók és éppen ezért a szovjet 
küldöttség mellettük fog szavazni. 
Ezzel egyidejűleg a szovjet kül
döttség a teljes szovjet határozat*  
javaslat elfogadását kérte.

. A GÖRÖG GYERMEKEK 
KÉRDÉSE

helyzet

vezetője 
hogy a

Politikai Bizottság, mely elfogadta 
az Egyesült Államok, Nagybritan- 
nia, Franciaország és Kína előter
jesztett határozati javaslatot, tel
jesen, egyoldalú, alaptalan Ítélke
zésre alapította a döntését, amikor 
leszögezte, hogy veszély fenyegeti 
Görögország politikai fünnetlensé- 
géf és területi épségét, valamint a 
Balkán békéjét. Ezt az állításukat 
egy állítólagos segélyre alapoz
ták. melyet szerintük Albánia, 
Bulgária és Jugoszlávia nyújta
nának a görög partizánoknak. Ví- 
siuszkij bebizonyította, hogy eze
ket az állításokat megcáfolják a 
tények.

A görög nép'hősi feareat vív 
az idegen öeavatkozák ellen

Az angol-amerikai blokk képvi
selőinek a november 27-i ülése
ken elhangzott szónoklatain sem
mi újat sem hoztak a Politikai Bi
zottságban az Egyesült Államok, 
Nagybritannia, Görögország, és 
más zsoldos államok által elmon- 
ifattakkal szemben.

Manuilszki, az ukrán küldött
ség vezetője leleplezte c kiküldöt
tek képmutató ny latkozntait.

Dulles nyilatkozataival foglal
kozva, Manuili’.ki kijelentette, 
hogy az amerikai megbízott, aki 
uliintnlnnul megvádolta Görögor
szág északi szomszédait azzal, 
hogy segítséget nyújtanak a gö
rög part zánoknak, mélységesen 
hallgatott a görögországi angol
amerikai beavatkozásról, 
pedig az egész v>láq tud.

Csehszlovákia. Bjclorusszio 
Lengyelország ni'-gbizo*tai  számos 
adatot idéztek, belrzonv tva az an
gol amerikai többség által előtör- 
jcsz.t'tt határozati javaslat alap
talan j-Hegé'- V«I«nU’níii/cn a

— Aki csak egy kicsit is ismeri 
a görögországi helyzetet — mon
dotta Visinszkij —, nem tagadhat
ja, hogy a kérdés egyáltalán nin
csen kimerítve .az északgörögor
szági hat ár incidensekről szóló je
lentésekkel, amint azt a Balkán' 
Bizottság inkorrektül állította, s 
amit megismételtek a Politikai Bi
zottságban. A kérdés lényege az, 
h'igy <t görög nép görög földön 
hősi harcot vív az angol-amerikai 
haderő által támogatott reakcióval 
szemben- Arra a megáUap-tásra 
kellett volna jutni, hogy a görög
országi helyzit a görög belügyik
be való növekvő idegen beavatko
zás iT'dményc, ami súlyos követ- 
kezmónyeket vont maga után a 
görög nép számára.

Végezetül V’.'án.szkij arra kérte 
a közgyűlést. u'«si.is« v'ssza az 
Egyesült Államok, Nagybritanní'i. 
Franciaország és K na határozati 
■javaslatát, mivel az úgynevezett 
Balkán Bizottság hibás következ
tetés'in alapszik és fogadja 'la 
szovjet határozati javaslatot; mely s-"vjet javaslatot fámooat’ák. 
a'görög kérdés gyors, békés meg- Ezután került s«r a szavazásra, 
oldására törekszik Bár a Szovjetunió és a népi de-

«miről

és

A szovjet határozati javaslat há
rom szakaszára vonatkozó hatá
rozatot éppen úgy egyhangúlag 
elfogadták, mint a Görögország
ból elmenekitett gyermekek kér
désével foglalkozó előterjesztést. 
Úgy döntöttek, hogy a gyermeke
ket csak akkor küldik vissza Gö
rögországba, ha azt maguk a gyer
mekek, szüleik, vagy ezek hiányá
ban közeli rokonaik kívánják. 
Mint ismeretes, « görög monar- 
cho-fasiszta kormány amellett 
kardoskodott, hogy valamennyi 
görög gyermeket azonnal számít
sanak haza.

Végezetül a közgyűlés teljes 
ülése szavazott a szovjet határo- 
zati javaslat fölött. Ez többek 
között azt javasolja a görög kor
mánynak, tegye meg a szükséges 
intézkedéseket a Görögország te. 
rületén lakó valamennyi albán és 
macedón nemzetiségű államjwl. 
gárral szemben érvénybelépett 
faji megkülönböztetés megszűnte, 
lésére, ez alatt az anyanyelv hasz
nálatát és a saját nemzeti kul
túra fejlesztésének lehetőségét 
értve.

Harminchét kiküldött a javaslat 
ellen szavazott. A Szovjetunió, a 
népi demokráciák és a Fülöp_szi- 
getek kiküldötte megszavazta a 
javaslatot. Tiz küldöttség tartóz 
kodott a szavazástól, néuy pisiig, 
közöttük az jndiai megbízott i3, 
egyáltalán nem vett részt a bzh- 
vazásoti. >

A s/.ovjot határozati jnvndrt 
visszautasításával nz nngoLnmo 
rikai blokk i«:mét bebizonyította: 
nem kíván normális helyzetet biz
tosítani Görögországban és nem 
tartja kívánatosnak n jószomszé
di kapcsolatokat Görögország és 
északi szomszédai között.



HÁROMSZÉK MEGYE Siker és érdeklődés kísértő

lakossága
a nairvváraííi Szaktanács 

t/ 

kórusversenyét

együtt ünnepelte
a székelyföldi ipart megalapító forradalmár

Gábor Áron emlékét
SEPSISZENTGYÖRGY — Három

fék megye lakossága vasárnap ün
nepelte az ágyuöntö Gábor Arau 
forradalmának a századik évfordu
lóját. Magyar és román városi és 
falusi kulturcsoporlok közösen em
lékeztek meg az egyszerű verecki 
lakatosról, akt egy évszázaddal ez-

előtt, 
dozó 
állt és román feleségével, Velcsuj 
Krisztinával az oldalán, osztálynar- 
cos népfelkelést szervezett a sza
badságjogok védelmére a reakciós 
császári hadsereggel szemben.

az ingadozó tisztek és alku, 
nemesek helyett a nép élére

R sepsiszentgyörgyi ünnepély

A nap jelentőségéről román nyel, 
ven Dragomir Nicolae, az Ekés 
Front háromszékmegyei titkára be
szélt Gábor Aton alakját közvetle
nül is megelevenítette a Magyar 
Népi Szövetség színjátszó csoportja, 
amely 
tatta 
Áron'*

NAGYVÁRAD. — (Tudósí
tónktól.) A „Lumina4* termében 
vasárnap ment végbe a Szalu 
szervezeti Tar.ács rendezte nagy, 
szabású datasverseny, amelynek 
a keretében 19 különböző vidék 
képviseltette magát kórussal. A 
régi dalárdák mellé felsorakoz
tak uj énekkarok is, melyek az 
előttük nyílt lehetőséggel élve, 
nagy fejlődésről tettek tanú
ságot.

A teljes siker jegyében vég
bement dalverseny nyertesei 
a következők: Férfi egyes eső. 
port: 1. Gutenberg-kórus

kettes csoport: 
rusa; 2. Épitó'k 
kar, I. csoport: 
tea“; 2. 
nye3; 4. CFR; 5. Tantestület.

A kitűnőim sikerült és nagy 
érdeklődés körepette lezajlott 
dalosversenv előkészítéséért és 
a betanítóiért elismerés illeti 
Andrási Ede. Kovács Győző, 
R'czi Ernő, Romén Romulus. 
II?.rs.'.nyi An"a, Matolcsv ZoL 
tón. SzP-bó László, Kiss Magda 
és Neagu Olga karnagyokat éa 
••'■'•■'■'t'iíiároka.t.

ebből az alkalomból betnu- 
Sombori Sándor „Gábor 
cimü történelmi jelenetét.

1. Bőrősök kő
kórusa. .Vegyes 

1. ..Solidarittu- 
„Gutenberg"; 3. Beié-

Sepsiszentgyörgyön, Háromszék 
megye centennáris bizottsága a vá
mosi mozi termében rendezett nagy- 
szahosu emlékünnepélyt a demokra- 

. tikus szervezetek közreműködésével 
Általános lelkesedést keltett a had- 

.sereg tagjainak a megjelenése. 
Közkatonák és katonatisztek nagy*  
/.'ámmal vettek részt az ünnepsé
gen, kifejezésre juttatva tiszteletű

iket a népi forradalmár Gábor Áron 
hadtdr'.gnetileg is kimagasló emlé
ke iránt. .

Az ünnepélyt a helyőrség ének- 
..kara nyitotta meg, a népköztársasa*  
. gi Himnusz románnyelvü eléneklé- 
;sével, majd a magyar középiskolá
juk énekkara magyarul is elénekel
te.^ a Népköztársaság Himnuszát. A 
laegnyitó beszédet Nagy Viktor me" 
gyefőnök mondotta, ismertetve a 
háromszéki 1848-as felkelés törté
netét. A „Dózsa György4* szövőgyár 
énekkarának a munkásindulói után, . 
Balogh Edgár nemzetgyűlési képvi
selő ünnepi beszédben méltatta a 
székely ipart megalapító Gábor 
Áron emlékét.

EMLÉK ÜNNEPÉI, VEK 
A MEGYÉBEN"’”"

A Bolyai Tudcmáryegyefem 
közleménye a fanévkezdéssel 

kapcsolatban
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári Bolyai Tudományegyetem Rek

tori Hivatala felhívta a hallgatók• figyelmét, hogy.az Egyetem va
lamennyi kara az 1948—49. egyetemi évet folyó évi november, .hó 
29.én kezdi.

A vidéken tartózkodó hallgatók aecemoer 1-ig 5A százalékos
■ Egyetem székhelyére.

' ■ —- — • ••’

— A Román Népköztársaságban 
megvalósult a nagy székely ezermes
ter álma: a dolgozóké a tib&r és a 
föld, feltárulnak újra a szabadsáp- 
A-rC.-le-lr-é/- lékünnepélyek zajlottak leT

Áronnak a?zz eresztevényi kelvezménriyel térhetnek vidstó. az
siremlékét: a ,kör. . ’ . , \
lakossága fenyő- ' ' '

s.™‘íS- HiiAirasil RMijar SrtJSázCsNCuowa 
r

és az ország iparosításának a meg
valósításával, a Székelyföld fiai és 
leányai nem lesznek többé vándor
cselédek.

A termet zsúfolásig megtöltő kö
zönség az előadás elhangzása után 
lelkesen éltette a békénket biztosí
tó Szovjetuniót, a Román Munkás- 

.pártot, s Román Népköztársaságot, 
a Néphadsereget és a Magyar Népi 
Szövetséget

Az
szék megye minden községében em-

emléknap alkalmából Három-

Gábor 
temetőben ‘levő 
nyékbeli falvak 
gallyakkal-disztette fel és / 
zarándoklás indult meg az érmék- 
műhöz, ahol Harkő József tanár/ a 
megyei centennáris bizottság kikül
döttje mondott emlékbeszédet. A 
hatalmas emlékművet elborította a 
rengeteg koszorú és virág.' Á három
székmegyei képviselők nevében 
Czikó Nándor nemzetgyűlési' képvi
selő kereste fel a síremlékét és 
helyezte él ás emlékezés virágait.

Nagyarányú emlékünnepély zaj. 
lőtt le Kovásznán, ahol Czikó Nán-

A MŰSOR TÖBBI RÉSZE
Ezután Háromszék megye székely 

és román népi táncosainak és ének
karainak a pompás felvonulása kö, 
vetkezett. Fexün-t az ürmösi szé*
kely ifjúság fonójelenete, a komo- dór és Balogh Edgár nemzétgyülesi 
lói, az aldobolyi, a nagyborosnyői képviselő is megjelent 
táncosok er«leti néptánca és a vaj- pélyre a Környékbe!J 
nafalvi román népi tánccsoport sa' , , . , . .
játosan szép bemutatója. A közön- s ^vonuÜ és lettesen bekap*  
ség kitörő lelkesedéssel üdvözölte ’.csolódott á nagy, székely szabadság- 

,„ÁZ EZER MESTER ÁLMA a
MEGVALÓSULT4

Gábor Áron méltó utódai ma 
mondotta a. szónok — azok a 

.szövőgyári munkások, akik a nép 
; birtokában levő üzemben újításaik, 
ka! emelik a munka termelékeny
ségét és fokozzák a termékek m-nrk' 

„gégét. Gábor Áron méltó utódai 
,'azok a dolgozó földművesek, akik a A MNSz kulfurbizottsága novómí 
■ világháború következtében szinte bér 27-én és 29-én Ocskó Teréz 
teljesen elpusztult állatállományt emlékest keretéhon nagy sikerrel 

t három év alatt feljavították «oy, mutatta be Gredinár Aurél „23 
hogy ma ez a megye szállít állatfa- éves volt" című Ocskó Térésről _____________ _ x-wrvx-r,™ -oui»
jókat a többi megyének. irt szinjátékát. A szereplők Nagy .Nagy Erzsébet szavalattal tűnt kt Magyar ^félíratokí-al.'

nafalvi román népi tánccsoport sa' 
j á t osa n s

helyőrség katonatáncosait

(2-ik folytatás.)

Tehát elbeszélésünk kezdetének 
.‘napjâțț tiszta, napos idő volt Szá- 
. kenben. Március már bevégző- 

döf/ és meleg levegő tavaszt jel
zett. A földről szállt a aőz. A fo
lyók és a szakadékok fölötf köntr 
nyü. majdnem átlátszó ködfelhők 
úsztak. A légáram fölnyomta a 
.f'-lhőket. összegyűltek és sűrű 
ködréteget képeztek.

• A telep fölött, amdy a hangza
tos ezüstmező nevet viselte, sza- 

■■ báliios, pihés felhő feílödntf ki- 
A telep a meredeken lehulló hegy
oldalnak támaszkodott és elzárta

• a felhő útját Hasát merrvakarta a
• 'magas fenyőkben, darabokra sza

kadt mc-d i'írc ö-f-pá’lo't. A 
szomszédos szakadékból a szákén! 
völgybe behatoló légáramlatnak

. engedelmeskedve, a felhő lassan 
elvándorolt kelet felé. Hirtelen 
•kinyílt egy mélykék égi ablak cs 
a napsugarak a földet álmelegitet- 
tik.

De a folyóvölgyben és a Szákén 
szélin elterülő d-ójuszakadék tele
pen a tavasz már előbb bevonult, 
Cs»k néhány kilométer a távolság 
a két telep között, de a különbség 
óriási- Itt a hüs forrásokra gon
doltak már éö az erdő sűrűjének 
árnyéka csalogatott. A parasztok 
a földeket figyelték fürge szem
mel, hogy vájjon nincs-e már itt 
az ideje a jöldmunkákuak. Az ud
varokon, mint tavasszal mind'g, 
kutyák lustá'kodtak. A fü zöldiiit 
és a madarak énekeltek, csiripeld-

| VILÁGOSSÁG

Az ünne'
.OS'

hős jelentőségének méltatásába.

A tordai MNSz- -zin;átszá 
csoportjának sikeres előadása

KÖZLEMÉNYEI
■HMMnsa i

1»Í4: „F.’.cseft és hssoku
Szerdán és csütörtökön is müso-on marad Gergely Sándor mély- 

hatású színmüve, a VITÉZEK ES H >SÖK. Estéről-estére megújuló si
kerrel játsza a színház ezt a kitűnő színmüvet, amely az évad legnagyobb 
prózai sikere .4 VITÉZEK ÉS HÖSÖK sikersorozata alatt uj darabot 

• készít élő 'a színház. '■ i
Móricz Zsigmond ismert színmüve, a. LÉG\ JO MINDHALÁLIG 

kerül bemutatásra pénteken este. Uj rendezésben, a színház fiatal- te" 
kétségeinek egész sorával hozza ki t színház a darabot, ameluben a fia
talokon kivül a prózai együttes tag aj is jobbnál-jobb alakítás okkal já
rulnak borrá a darab szeréhez.

A VITÉZEK ÉS HÖSÖK ma. kedden este D.bérletben, szerdán és 
csütörtökön este pedig bérletszünetben van műsoron. ,

A KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Állami Magyar SzWtáz
Kedden este fél 

ZEK ÉS HÖSÖK. 
sorszáma: 132.

Szerdán este .(él

8 órakor: VTTÉ- 
D-bérlet. Jegyek

ZEK ÉS HÖSÖK. Bérleszünet Je*  
gyek sorszáma: 153.

Csütörtökön este fél 8 órakor: VI
TÉZEK ÉS HÖSÖK. Bérletszünet. 
Jegyek sorszáma: 131.

TORDA. — (Levelezőnk írjál)

GEORGI GUÜA

For-Pota: 
Szilágyi András

Ilonka, Popa Emil, Nemes Műt.--iratokkal-., 
lós. Konez Kírolyné, Ravai Ilon. rCT.’-’-'l 
ka. Dombi Károly, Gönczi Ernő, «ovjetfilm, Előadások- 3,
Balogh Ernő és Símo’íffy N. tu. '
dásuk legjavát nyújtották, r-’.y 
Pál Józsefné énekszámokkal.

8 óráikor: V1£É-

MOZIK MŰSORA:
' ; jROT.ÓZ'tVÁR;; SELECT: Volga. Volga.

CAPTTOL: Kis árva. Magyar fel- URÁNIA: Tárcán a dzsungel JÍ9- 
•NAGYVÁRAD:

SCALA—CORSO: Rózsanyiláskor. 
(4. 0, 8) .

TRANSYLVÁNXA: Tisztességet
Kata. (4, 0, 8)

Szombaton és vasárnap az elő
adásokat 2, 4, 6 és 8 órakor, kezdik.

FORUM: Ba’Mánccsnő. Táncos, 
......................,5, 

7, 9 órakor. Vasárnap 11 órakor ma. 
. tíné. Pénteken szakszervezeti tagok

éig nak r>n százalék kedvezmény.
POPULAR: Báró és csavargó. —

I

T y 1 «L1

engedett dolgon. Vicces pillantás
sal végigsurolta a , medencék 
amelynek talajából a forrás ered 
és titokzatosan h"zzălețte: „Tu
dom már miről van síó . .“ .

Nikuala erőltetetten nevetett-

süket télen már el is felejtették. A 
fákon kiugrót’ak a rügyek. A mer 
lég, a tavasz valódi melege, hatal
masan és föltartóztathatatlanul el- 
ömlött a föld felett-

De ha szikrázik és melegen ég 
is a nap a március végi forrá
sok. mégsem a legalkalmasabb he
lyek. arra, hnay valaki kipihenje 
magát bennük. A levegő még ned
ves. A fö'd felületén a téli fagy 
maradékai, mint a szívben a ko
mor gondolat elrej'te, e,gy-egy 
gyűrődésben feküsznek. A földön 
mén hiány-ik az igazi nap, csak a 
felületen párolog, de egy negyed
öllel lejebb mindent körülvesz 
még a februári hideg.

A pataknál melyet a két major 
latosai használtak egy körülbe
lül harmincéves ember. Keserű 
Mirbn ült. Szórakozottan botját 
far'cská'ta, nyi'ván csak azért, 
hogy teljen az idő- Széleskarimá- 
ju, hegyi pásztoros tumezkaiapja 
ott feküdt vastag botja mellett, 
amelyet mer<dek mászások alkal
mával támaszként használt sebe 
sült lába mellé. Kesszu láborizöld 
katonai blúzt viselt, zsinórját szű
kén húzta össze. Nagy ka'onacsiz- 
máit kecskezsirri'i kente meg,

A kúszónövényekkel kötülkun- 
korodott alacsony sziklák az át
látszó, tiszta forrást patkóalak
ban fogták körül- Úgy látszott, 
mintha a paiuk üvegből lenne, de

néha a vízre hulló fűszálak a ft- 
líilet/’n tucatnyi kört is Írtak le — 
egyik nagyobb volt mint, a másik. 
Ahogy a körök kitágultak, a he
gyilakó pillantásával követte azt.

Néhány pillanat múlva a forr ás
nál kei olyan c-- .ber találkozik 
össze, akik egyáltalán nem örül
nek ennek a véletlen összefutás
nak. Nem szeret'ék egymást és ezt 
az ellenségeskedést akaraté-,i kí
vül olyasvalaki szította föl. <-ki 
most szintén útban volt a forrás 
felé. A dolognak az volt a magya
rázata. hogy Nikualánal; komo’y 
szándékai voltak egy lánnyal, aki 
körül elég szorgalmasan <*ft.  siiv- 
dörgött Keszu Mirha is. Nikv.ola 
ezt gondolta: az én koromban már 
igazán eljött az ideje annak, hogy 
szép és barátságos háziasszonyt 
vegyek haza magamnak- És amikor 
ezek a tervk (legalább is Nikuala 
szerint) majdnem megvf’tósuhak, 
mint di rült égből a vil amcsapás, 
fölbukkant ez a Keszu és az egész
nek ví'geszakadt. Ny^ván a sze
relem lángolt jel a két j.atahmber 
szivében és azután sem hűl' ki, 
hogy Keszu a frontról visszatért. 
Titkos féltékenység, e.z volt az. 
ami a kel zr 1 er viszonyát megha
tározta. Di i <l még egy ok. amit 
inkább a két ember üzleti vonat
kozásában k'U keresnünk. Nyíl
tan kimondjuk: Nikuala Hosszú
ban az elnöki állás jelöltjét pil-

lantotta meg, attól félt, hogy a te
hetséges fiatal embert végül is a 
falusi szovjet élére állítják- (A ki
látás nem valami biztató, nyilván
való, hogy N kuala tekintélye föl
diéi szemében ezzel bizonyos mér
tékig csökkent volna.) Kesszunak 
a maga részéről nem. tetszett az a 
mód. ahogy a falusi szovjet dolgo
zott. És a jelek szerint, ebből nem 
is akart titkot csinálni.

M kor N kuala óvatos mozdulat
tal széthajtotta a bokrokat és le
pillantott a puü-kra, első érzés
moccanásában arra gondolt, hogy 
visszafordul. De clnése-t — 
Keszu már észrevette. Nem lehe
tett már semmit sem csinálni, 
muszáj volt lemenni és hanyag 
moziíuíuttal üdvözölni. — vagy 
ahogy Szókénben mondják. —- kö
szönni vicsorgott fogakkal.

— r»n’-nb' meleg van — mondot
ta Nikuala.

tömzsi középkorú em
ber volt. Arca már kicsit spon- 
gyús. nyugtalan pupillái ide-eda 
rebbeni' k a vékony szem rések
ben- De vakítóan fehér 'rss jog- 
sorfi’ál és széles nc.'"'é:étől arca 
jóindulata kifrjezíst kapott.

N kuala viibrmárlo/ta nagy 
zscbkendőjéi és vég gdoizscUc ve
le arcát és riyaká1.

„M:t csinálsz erre?" — kt-odezi'’ 
és Kcszura kacsintott, mintha raj
takapta volna valami meg nem

K’bon'otta a zsebkendőt újra 
vizhemártotta és ide-oda lóbálta.

cWök és farigcsálok" felelte hü. 
vösen Keszu és arrébbdobta a bo
tot.

„Azt hiszed, hegy én nem lá
tom?" felelte Nikuala, a vízre pil
lantva száiszönlete rángó'! egyet.

Keszu megfigyelte, hogy ez a3 
ember, aki annyira gondatlan volt, 
hogy már saját környezetének 
se tetszett, hogy játszott most a 
v'zzel. Dosszantct'a arcának egész
ségesvörössége, Nikualának majd- 
r.-em ijjui é'énkscge, mert Keszu 
véleménye még s az volt, hogy 
meglehetősen lusta fickó. Külön
ben, ahogy leüli a falusi szovjet 
elnök: iróasz'alához, arcán hamar 
clhalványodtak az élénk színek. 
D'dgozószobájának négy fala kö
zött arca rlsöUtült és jon’oskodá 
k fejezést vett magára- Szavai éí 
mozdulatai klmérlekJíé váltak. Ta
lán lelke mélyén azt hi'te hogy 
rgil igi'zi vadásznak az Íróasztal- 
nál semmi keresnivalója sincs (és 
Nikuala jó vadász volt, ezt el k'U 
ismerni róla). Ami falusrovjetel- 
nők' képessége •! illeti, i'l csak 
annyit kívánt, hogy lehetőleg 
hogyiá.k b-kéh":-. „Rend és béke" 
mondo'ta Nikua'a, ha hozzá for
dultak valnmily'n kér.;i'S'< I. Talán 
csak lusta rol' és nmére:'' jól 
magé! a helyén^ — c'őfarM Cl 
isi Nem khet mindenki elnök!

(Folyatjuk.)



Bukarest. — a Magyar Népi 
Szövetség Országos Saj. óasz, álja 
közli:

Az Országos Kongresszusba kikül
dőd testvéreinkre a vasúti vezéi- 
igazgatóság kereskedelmi igazgató-á
ga 144.016,'DG—1948. számú rende
letével 50 százalékos utazási kedvez
ményt biztosított.

A kiküldöttek az 50 százalékos 
kedvezményt ugv élvezhetik, hogy az 
odautazáskor Kolozsvárig egész 
jegyet váltanak, amelyhez visszauta
záskor utazási igazolványt kapnak &

ugyanazzal a jegg.vel térnek vissza. 
Az utazási igazolva, yokat a központ 
nyomatja ki, láttatja el a CFR ve
zérigazgatóság pecsétjével és megfe
lel aláírással s azokat a kiküldöt
teknek a kong: ess zus alkalmával 
osztják ki.

li: ryenes visszautazásra csak azok 
a jegyek érvényesek, amelyeket de
cember 6-án 0 óra és 10rén 24 óra 
között váltot'ak, kizárólag addig a 
vasútállomásig, amely kibocsátotta, 
vagyis a kiindulási állomásig.; A 
visszau'azás december 12-én 0 órá-

tó! december 15-e 24 óráig történte- 
a,tt* a3í hogy' dbben a:'

időben a, visszautazás céljából fe 
kol! szállni a vonatra (nem az+, 
hogy ez alatt vissza is keil é.kezio 
a kiinduló állomásra). Az utazás: 
megszakítani nem lehet. A gyorsvo- 
nairi pó'jsgyet (supliment) és a ra 
p:d vonatni szükséges helyjoigj’e 
(tikét), a visszaútazásokor újból mec 
ke'l vájtad. A kiküldöttek tehát az 
elinduláskor váltott jegyet gondosar 
őrizzék meg.

PARIS. — A Rador jelenti, 
foogy a Francia Bányász Szövet
ség határozatot fogadott el a 
bányászsztrájk november 29-ével 
való megszüntetésére.

A határozat többek között eze
ket állapítja meg:

,Az Iroda úgy határozott, hogy 
javasolja a sztrájkoló 100.000 bá
nyásznak, november 29-én lépje
nek ismét munkátti. Az Iroda kö
szönti a Bányász Szövetség vala
mennyi tagját, az összes sztráj. 
Ikolókat, akjk mindvégig kitartot
tak a harcban s ak»k büszkeségei 
as egész franciaországi munkás
mozgalomnak.

— Azonban — mondja továb. _ ... _
Utakban a határozat — ® reakciós bán már kénytelen volt megbeszé- gyohb béremelés megadását, 
kormány állal alkalmazott erő- lésekbe-bocsátkozni. , A kornrnv kénytelen volt a há-
szak és éhség megingatták égve. A munkáltatók pénteken már nyászoh egyik leglényegesebb kö- _____ ,
s®k elszántságát és fájó szívvel elfogadták a rakódó_munkás szak- vetélését is tel’eșFeni és egv ne. ditássit' __ __________ __ l-ák-'í?.. ______ -1 -JUv -.V (Wrwíí..^1 ’ 9 merve

porfos’t'-sa é§ aj (harcmodor al. testvéreink a nyomömságban 
ka’m^zás® vált szükségessé. Fel- harcban! Ti lesztek holnay 
szólítja a sztrájkoló 100.000 bá_ győztesei! — ér véget a határo 
nyászt. hogy novomlber 29-en álL zat. , >
jón munkába, erős harcba® meg. — Kéffaónapi hős;' faure utáffi — 
acéluzódott tömböt alkotva, mely írja a ..L’Humanité î)imanche“ 

Országos Szaktanácésti együtt — ... " j ‘ .. _ .
el fogja érni kivánságai . fieíjesi- lépnek ismét munkába. Harcuk 
bősét. • ragyogó példája a munkásosztály

— Dicsőség a hős. bányászok- küzdőképességének és osztáfyön- 
nak és szakszervezeteiknek! Előre tudatának.

9 kantán Itufleisn a!Ma btssítanll
Párisból jelentik, hogy a fran- kább figyelemreméltó, mert a 

cia kormány, mely mindeddig el- frarei-v bo—nánv gazdaság? terve 
rírkórott a «strájkolókkal való — a QnruHIe-terv —■ eredetileg 
tárgyalás elől, a legutóbbi napok- ínerti’fotta a Í5 száz',',ék.nál üs. a e n e— j _« w« __ _V_ ü _ O « ■ o £ _ _n e _ _ _ j» » e a.

tos, felvilágosult ég tanult colgeu 
zókra. hanem sötétségben tartott 
öntudatlan páriákra volt szüksé
ge, hogy hatalmát a fékevesztett 
kizsákmányolással biztosíthassa.

— Minek kell olvasni tudni a 
parasztnak? — vetett® oda.Tisza 
Kálmán, amikor a népoktatás kL

egyre fokozódó öntudatának . es 
tudásvágyának legszebb példáját 
— a Szovjetunió ragyogó példájá
ból tanulva — a kolozsi áliami 
mintagardaság szervezett dolgozói 
adták, amikor traktorvezető tan
folyamot indítottak. Az ugyanak
kor megkezdett írás olvasást ta- _ 
nífó tanfolyamok beindítása pedig szélesítéséről volt szó. De nemcsak 
azt bizonyítja, hogy a mintagaz- Tisza Kálmán, hanem késői utó- 
riaság bérmunkásai, akiknek nem dai, a román és a magyar nép 
volt alkalmuk a letűnt nagytőkés- kizsákmányoló urai, ha n«m is 
nagybirtokos rendszerben megt’i- nyíltan, de burkolt intézkedéseik
éin i í rré-olvasná. most betűvetés kel a dolgozó nép sötétségben-tar
mesterségét tanulják.

Tulajdonképen mi is történik 
Kolozson? Az, hogy a végletekig 
kiszipolyozott, a letűnt „nagyúri" 
-endgzer által szándékosan sötét
ségben tartott dolgozók felismer
ték a’ tudás fontosságát és a fá
rasztó napi munka után a pihe
nésre szánt szabad idejüket, tanu
lásra fordítják, hegy hasznos al- 
kotó elemei lehessenek a szocia- falu dolgozóival együtt —- a mun- 
lizmust építő Román Népköztár- kásogztállyal szoros szövetségben 
saságnak. — a munkásosztály élharcos párt.
' Mi volt a sorga a mezőgazdasági já nak irányítása mellett harcok 
bérmunkásnak, vagy ahogy a le- nak a falvak dolgozó népet ._kisa- 
tünt rendszerek alatt megalázóan polyozó elemek ellen— a kizsáK- 
nevezíék: a cselédnek? A hajnali mányolás felszámolásáért, a 
tói vakulás’g tartó nehéz munka, gopók jólétéért és hazánk felvirA. 

gortatásáért.
S ezt pedig a kolozgi állami 

mir>tag”.zda8ág román és magyar

fásában látták halál.■ -élt rend- 
s~'”'ük ég társadalmuk fenntar
tását. . ■ .

Az idő kereke azonban nagyot 
fordult Az örökre letűnt ki®ák~ 
mányoló rendszer helyébe a dol
gozók szabad fejlődését ég jőÍBfét 
bizioutó szocializmus lépett s as 
egykor szándékosan sötétségben 
tartott mezőgazdasági dolgozókba

— a munkásosztály élharcos páit.

nyomor, éhbér, egészségtelen la
kás, éhező gyermekek, a 'botos is
pán s a cser-dőr verése és öreg--------  ...-----r - .....
gégére a koldusbot Annak a rőt- r»em?eti?égtt dolgozóinak a példája 
hadt társadalomnak nem öntuda- ""

„ Iiőa hányászmk 'fajiéi 1
js igazolja.

5S

Btónytetenek voltak munkábaállni. «reiwet követeléseit. , amelyek Rvedfe’ftmelte a feányásaok 
A Bányász Szövetség Irodája 2^—40 sré*'’,'óhig terjedő' béremé- nytsgdíjáá.

''.megállapítja, hogy az erők éteso- lést ..biztosítanak. Ez annáUís un-<.*. ? •. u ...

Az feledhetetlen Mojszejev
teleti után, amit két évvel ezelőtt 
láthattunk Kolozsvárt és a nagysze
ré énekes, táncos Alexandrov-együt- 
tes után hé'főn délután; és este Ko
lozsvár közönsége ismét, felejtoetet- 
len ízelítőt kapott a szovjet tánc
művészetből. Ezúttal a Georgiái 
Szovjet Köztársaság egv ma már vi- 
lágthirii táncesportja látogatott el 
hazánkba s tette fe.ejehetetlenné ma
gát Kolozsvárt is.

A tánwesoport hárcm évvel ezelőtt 
alakult és azóta a Szovjetunió te:ü- 
ictié:» több mint 609, külföldön, p dig 
közel 80 előadást tartott s 'bármerre 
ment, mindenhol a legnagyobb öröm
mel és a legnagyobb csodálattal fo
gadták. Nos, ezt a csodálatot va'Ió- 

I bán megérdemlik.
' A 36 tagú tánccsoport — férfiak 

nők — olyan tüneményes támetu- 
dással, olya - mély művészet'cl és 
annyi moieg táncos kedvvel táncol
tak, hogy szinte alig találunk sz.ót 
az. értékelésre. Nagy többségében a 
bemutatott sz/imok népi táncok- vol
tak. A gvorgi&i népek élettel teje 
táncai, harci tánio.k, n lovasok tán
ca, vagy éppen szerelmi tánc. Iré- 
ny."'gében csaknem minden igazi tá Je
nák ezek n főelemei: a hősi harc és 
a szerelem, Ám aimgy ezekben n 
táncokban megnyílni kozott ez. a két 
főelem, ani.uk nz ég világán semmi 
kö»e nincs é.s nem volt n po'gári, 
úgynevezett táncmiivészette'Z. Itt a 
tánc magából az emberből, magából 
n népből eredt. olyan természetben, 
olvnn közvetlen tisztxssíggní, mi t 
©hogy a Kaukázus hóf<dte csuc.sni 
nlé>l n hűvös forrAok fakadunk. S 
ezek a táncok mégis a lcgmiign a! 
művészeti formában jutottuk kifeje
zésre. fippen ez volt a csodá, ntos 
Benne. A tánc gazdag nép' forrásai 
egyesültek n legmagasabb tnoeművé- 
rrei elmwivt! « trá.’no fokou a kettő
I

szi-itézisóben megszűnt a kül&uneg keket hallottunk, tele jellegzetes 
a népi tánc és klasszikus értőkéiben szi ino] és olyan változatos daliam- 
vett inütánc között. Nem kólségcs, skű’áva'. amely képes a legmélyebb 
■hogy a táncművészeinek ez a magas, emberi érzéseket is kifejezni, 
sőt legmagasabb formája, csakis ‘ 11 ■*--- íx—--**•
olyan országban 
mint a Szovjetunió, 
la...:', ahol teljességgel felszabadultaik 
a i úpi erők s ahol a népi tehetségek 
olyan messzemenő állami támogatás
ban részesülnek tehetségük kifejtess*  
térére.

Mi volt a legmeglepőbb, a legwiü- 
vészibb a geoigiai tánccsoport tán
caiban Î

Nehéz volna crrc ®ííy szóval folel- 
m. Kétségtelenül mindaz, amit fon*  
tebb a tánc népi elemeinek és a 
klasszikus táncművészet elmeinek 
egyesüléséről mondottunk. Ezen túl 
arzotrban minden bizonnyal a tánc
mozdulatok, a ritmus vi.ágoa érthe
tősége s ugyanakkor liatáiozott ne
messége és pátoszmentes le.Alülo'e. 
A két, látszólagos' cl'cnlélea jellegű 
táncra gondolunk: n kecses, jáiékos 
lakodalmi táncra, melyben a fehér- 
ruhiís menyasszonyt, nki pávnszcrü 
röp|K?néswl forog uz ifjúság karjá
ban, mintlia lába «o érné a földet s 
akit ugyanolyan büszke e ékelő-éggel 
táiieol kőiül n vőlegény és n georgiui 
lovasok dűbö.gő kardesörtető tánca. 
Az. egyikben a szerelőm ter'dog uj- 
jongása és játékossága jutott kifeje
zésre n test finom hnjliHlozásában, 
vagy n lálxik nesztolcir p -rdii érében. 
A máslklmii a mindenre elszánt lo
vasok tüzes harci kedve, mely a 
ino/dulntokbnn épp úgy szikrázó»,, 
mint n c-snttoré kardokon. S mégis 
a kettőben csak n lendület volt más, 
n finomság, I)c ezt láttuk, ezt tn*  
pasztáitok vnlnmcariyi táncban. A 
kecses mozdulat mindkét télien ugyan 
nz volt, 8 miiMb-zt jellegzetes ke.éti 
népi muzsika festette alá. Erről is 
külön kcikina vrui. Valódi nópi óné-

Nemrégen fejezte be a kínai nép- lió tonna, aefltemmetóse pedig 
hadsc'tve egész Mandzsúria fe’sznba- félmillió tonna. ... -
...... ... ... — .„-pí..*  országban hatalmas könnyű*

kor- ipart is kiépítettek, úgy, hogy'rniffl» 
, dennel ellátták a japán megszálló 

hadsereget, egyenruhától kouzervig. 
Mandzsúria erőmüvei több elektro

mos áramot termelnek, mint Fradiéin*  
ország erőmüvei, vasútvonal® tóNí 
van, mint Kína. többi neszének 
együttvéve. A vasútvonalainak hős», 
gza 9300 mérföld, autóutjaié pedig 
40.000 mérföld- ' _ _ k

Az iparosítás méreteire jellemző, 
hogy a japánok ipari tőkebefektetés® 
19 ’5-ben élé i te az ötmilliárd jeat, 
ami annyi, mint Anglia teljes indiai 
befektetése, ebbe beleértve az ango
lok beruházásait az i.'diai közieken 
d-ésbe és mezőgazdaságba, tehát nemű 

a csak az iparba. Ezentúl a bombázá-

A csoport baritonistája Szergo 
születhetett meg, Godziridze. két georgiai és két ro- 

Olyan ország-: mán népdalával, szánton óriási sikert 
aratott. Kellemes íhaneu jól iskola*  
zott énekest ismertünk meg benne.

A mély művészi é.cnény mellett, 
amit a geonriai táirecsoport nvu.jfott, 
kétrégtelenül komoly tanulságul szol
gált ez az este táncművészeink szá
mára is. A Mojsz-ejcv ba.ctt-együttes 
után, most isméto.'ten. láthatták, hogy 
mi n’ igazi táncművészet útja. Meg
győződhettek arról, hogy az igazi 
művészet ott szű'etik meg, ahol a 
művészet nem szákiad e.l a néptől, ha» 
r..em a kiapadhatatlan népi források- gyárak és gépgyárak épültek, fel. 
ból merítve a klasszikus művészet 
legnemesebb ílagycimánjnit felhasz
nálva alkot újat s ezt liozza vissza 
magához a néphez.

rendkívül, su.yos csapást 
....__ ezzel Csang-Káj-Sek 1
mánj!zatára. Itt nőm csupán egyszerű 
terülét-clfoglalásról van szó, házién) 
Kin.i iparának központjáról.

Mielőtt a zoban erre rátérnénk, lás
sunk néhány statisztikai adagot. 
Mandzsúria területe mintegy másfél*  
millió négyzetkilométer, lakosai tik 
száma pedig eléri a haumine milliót

Mandzsúria rendkívül gu’dag or
szág. 35 millió hektárnyi erdeje van. 
Vaskészleteit 1309 millió tonná-a, 
szénkészleteit pedig 3800 nniilHió ton
nára becsülik. Mandzsúriáinak emel
lett hatalmas kősó, bitumen és mag
nezit nyersanyagkészletei vannak.

Mandzsúria 1931-től egészen l ----- _ ...
második világháború vé 'éig japán .sok miatt a japánok a háború utolsó 
megszállás alatt volt s a mandzsuriai esztendejébenj áttelepítettek Marid» 
■néphadsereg egész idő alatt kemény zsuriába legmodernebb ipari üzemei- 
har-eot vívott a japán megszállók 
ellen.

A japánok Mandzsúriában, leg
főbb szovjetéi lenes támaszpontjukon, 
hafa>'mas. modern nagyipart építet
tek ki. .Japán teljesen hijjával van a 
legfontosabb ipari nyersanyagok 
egyikének, a vasnak. Érthelő volt 
tehát, hogy az imperialista háborút 
folytató Japán a gazdag mandz.su- 
riai vasérelclőhelyek térségéb-m óriá
si ipart énitett fel. Vas- és acél
gyárak. io'c’tős vewiimr. vépkocsi-

‘ - A 
nandzsuriai széni érnie'és évi 50 mil
lió tonnára emelkedett, o.mi azt 
jolerti, hogy ma Mandzsúria rang
sorban n világ hatodik s-'én‘enno'ő 
állama. Nyersvastcrmoléic óvi 3 mii-(d. gy.)

két is, többek között azzal a meggon
dolással, hogy támadást indítsanak a 
Szovje'unió ellen.

Hogy csak egyetlen, példát idéz
zünk, Mukden felszabadni ásakor aj 
ki in néphadsereg birtokaiba jutott 
Kina legnagyobb fegyvergyára, mely
ben mintegy tízezer különlegesen 
ke.rvctt szakmunkás dolgozik.

Mandzsúria gazdasági erejét nagy
ban nö”di uz is, hogy a néphadse
reg földosztást hajtott végre. As 
ipart és a bányászatot gyorsan hely- 
ncál.ito'ták. A szénbányák már tel- 
jc.s erével dolgoznak s a gyárak túl
nyomó többsége is nagy kajűxsitássál 
termel.

Összegezzük tehát: Mandzsúria tel
jes felszabadításával, ami a zavarta
lan gazdálkodást tesri lehetővé, a 
kínai néphadsereg hntnlmss ipari tá
maszpont birtokába jutott, ami le- 

í'm'ővé teszi n néphadsereg fdirre rc- 
'lé.V-wk crősitérét, tehát ütőkópresó- 
gémk nagymérvű fokozását, A 
IUíl’id7.«uri.nj '•vőzí'.r’m a néphadsereg 
további győzelmeinek hiztoói tokai'

■tw.imuF.aMEg

A kínai sí 5

a Fal msátéli
TIEN.CSIN. — (Rador). A 

Ro ’t'T hiriig"nök<!g hivatalos fór 
rásnkrn hivatkozva jelenti, hogy 
n Kuomintang-csapatok kiüritet. 
ték CsInrg.VVang-Tno kjkölőjét 03 
San-IIaj Kvan vóirosát. mely a 
Kínai Na.vy Fn| keleti végénél 
fekszik. Ilyen módon a népi had
sereg cSaputaj teljesen felgzaba-

I

ditották n Mandzsúria határtéme 
gé'n> közvetlenül délre fekvő te
rületet.

Fe’n-.nbadult a ninklngj védelmi 
vo-ial'ioz tartozó Ling Fi fontos 
vasúti csomópont is, mely mind
össze 50 kilométernyire fekjaik 
Peng-FU-WL

(

ani.uk
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S^jcgyezvf a kolozsvári törvénygxékuéí F. sce. 2213. szám alatt- 
Elóíizeiési djj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi elóíizetési dija 51W0 lej. PosiaUlarékpénzíári csekkszámla 49.S25-

A KERESKEDELMI ES ELEL. 
MEZESÜGYI MINISZTÉRIUM ér
tés, ti a közellátási hivatalokat, 
hogy a korpakiutalásokat a mi*  
nisztérium a malomipari közpon
ton keresztül végzi s igy a kiuta*  
lás megejtésénel a helyi közellá
tási szervek nem vesznek részt.
A BANYAMEDENCE MUNKÁS- 

SÁGA egyemberként fogadta meg, 
hogy december 15*ére  befejezi az 
előirányzott ezévl munkatervet.

NYOLC HÉTIG TARTÓ SZABA- 
SZATl TANFOLYAMON vettek 
részt a marosvásárhelyi épitőmun- 
kősók szakszervezete tagjai és azok' 
nak hozzátartozói.

A KOLOZSVÁRI VÉGREHAJTÓI 
KAR 471—1943. számú árverési hir
detménye érteimében november hó 
SO-án, kedden délután 4 órakor, 
Gruia-utca 49. szám alatt nyilvános 
árverésen egy rádiókészüléket és 
egy szőnyeget adnak eh Kikiáltási 
ár 3600 lej.

A FÖLDMUNKÁSOK SZAKSZER? 
VEZETE Pánceicsehen Besán János 
gazdától alkalmazottja, Virgil Mól. 
dovan fizetését, 1720 lejt és egy 
nadrágszövetet átvette és jogos tu
lajdonosának juttatta. Magyarder- 
zsen Zágoni Mihály és Coste Mi
hály alkalmazottak fizetését Flueras. 
Nicolae nagygazdától átvette és ki*  

i fizette. Pok’ostelkén Persa Viorel 
. 700 lejét, egy rend ruhára való posz

tóját, egy ingét és egy bakancsát 
Pop Vasile zsirosgazdától átvette, 
és az alkalmazottnak eljuttatta. A: 
szakszervezet közbelépésére a zsi. 
sosgazdák magatartása váltotta ki, 
akik a jogos illetményt nem akarták ' 
kifizetni.

A BOGÁRTELKI ILLETŐSÉGŰ 
KOVÁCS GYÖRGY ANDRÁS 
zsirospareszt az alkalmazásában 
levő pásztor fizetésének kiadását 
megtagadta, mire a földműkké sok 
szakszervezete a járandóságot a 
jogosultnak kifizettette.

A FÖLDMŰVES HAVONKÉNTI 
SZAKNAPTARAT közli a Magyar 
Népi Szövetség december elején 
megjelenő, 1949. évi naptara. 
Megrendelhető a Világosság, Fal' 
Pák Nép», Népújság. Szabad Szó 
kiadóhivatalában. Ara 50 lej. 

MAGYAR, OROSZ ES ROMÁM 
NÉPDALOK énekkari kottáját közli 
Z december első napjaiban megje
lenő NNSz-napíár Megrendelhető 
valamennyi megyei és helyi MNSz- 
ízervezetnél. A 250 oldalas nagy 
naptár ára 50 lej.

A MAGAN ALKALMAZOTTAK 
SZAKSZERVEZETE felhívja mind
azon tagjait, akik burgonyára fel' 
iratkoztak, hogy az ttftt?rdrty<!ÍJ:aí 
vegyék át. Amennyiben két napon 
belül nem vennék át, úgy jogosult- 
(águkat elveszítik.

HÍREK A NAGYVÁRADI ficyész- 
eégről. Togen Mihai lázárén! köz
ségbeit földműves, amikor egy ve
szekedés! ügyből k’folvól.gg a köz
ségházára akarták kísérni, durva 
gesztusokkal tám^d'a meg a ható
sági kőzcrc'.-et. Hatóság elleni erő
szak cinrím lefnrtóz'.ntták.

A KÖZPONTI RENDŐRSÉG 
KÖZLI, hogy november 22-én k<'< 
kulcsot szolgáltattak be. Igazolt tu. 
lajdonosa 9—12 órák kö-ött a 62-cs 
szobában bármelyik n.-moa átveheti.

A KOLOZSVÁRI FÉMIPARI 
SZAKMAI ISKOLA értesíti az 
összes beiratkozott tanulóit, hogy 
az előadásokat december hó 6'án 
reggel 8 órakor kezdik. 

HOSSZABB NYOMOZÁS UTÁN 
ELFOGTÁK a telegdi szövetkezet 
betörőjét Jacob József körödé)ki 
lakos személyében. Nagyobb meny*  
nyiségü talpbőrt lopott el régebb a 

• szövetkezetből.
MUNKAKÖZBEN ÉRTE A HAt 

LÁL Tóth Béla 53 '.eves nagyvá
radi kőművest. A közelmúltban he~ 
lekig egy magas torony építkezési 
munkálatainál vett részt; most egy 
földszintes házon dolgozott és arról 
zuhant le. Nagy részvét mellett te
mették el a tragikus körülmények 
között elhunyt munkást.

AZ VJJASZERVEZETT MNSz- 
VEZETŐSÉGEK FELADATAIRÓL 
ir bevezető cikket Kacsó Sándor 
országos elnök, a Magyar Népi 
Szövetség december első napjaiban 
megjelenő 1949. évi naptárában. 

* BURGER SÁRI fogászati ren
delőjét a VILLAMOSPÁLOTA II. 
emeletéről a Ill'tó emeletre helyez
te át. Lift. Telefon: 23—65.

ZILAH. — A szilágymegyei 
£’la.’ni kereskedelmi vádalatok ve
zetői az elinuit napokban ü’ést tar
tó*  tak Zilahon, a megyei kereske
delmi igazgatóságon. A megbeszé
lésen a „Romcereal", a ,,Comcar“, 
az „Exportienm", az „Á’ime'j'ex- 
porf, valamint a gyapjú-, a bő:'*  
és a vaskerwknJolmi á.lanri társa
ságok megbízottai vettek részt.

Az értekezlet a vállala’vezc'ők 
jelent&téte-ével vette kez/lrtá*.  Az 
„Exportiejn:i“ megbízottja kijelen
tette, hogy a város facllátása biz
tosítva vau, de a városvezetőség 
més nem bocsátott, megieie.ő rak
tárhelyiséget a vállalat rendelke
zésére. 16 vasúti kocsi épüetfa és 
deszka é kezett Ziiahra, amit nera 
tudnak megfelelő módon tárolni, 
az. illetékes városi szervek hanyag
sága miatt,

A „Romceronl,‘ vezetője a végzett 
munkáról szóló beszámolója folya
mán ugyancsak a megfelelő rak
tárhelyiség hiánya miatt panaszko
dott! s rámutatott arra, hogy ez 
okozza a napraforgómag begyüj.é-

sének kérdését. Rámutatott arra, 
hogv nagy helyiségre van szük^é- 
gükj mert 40 kiló napraforgó 
tárolása xn.zyi helyet igényel, mint 

25<> kiló buza elraktározása.
A „Comcar*  megbízottja a 

még mindig elterjedt „fekete 
vágásokra" hívta fel a hatósá
gok figyelmét és kérte a Me
gyei Kereskedelmi Igazgalosá. 
got, hegy erélyes intézkedések
kel számolja fel a jelenlegi 
helyzetet. Ehhez a javaslathoz 
csatlakozott az állami bőrbe-

oyüjlŐ vállalat küldötte is.
Az „Alimentcxportrí vezetője 

bejelentette, hogy a vállalat s 
közeljövőben a megye négy ké
sőbb meghatározandó helyiségé
ben majorságkeltető államaso- 
kat létesít Keltetőgépeket sze
relnek be, s az így tenyésztett 
napos szárnyasokat a lakosság 
körében szétosztják.

Az értekezlet az állami keres
kedelmi társaságok munkájának 
egybehangolását célzó munka
terv megbeszélésével ért véget.

árusíthaínak tejei 
és tejtermékeket

KOLOZSVÁR — A megyei kereskedelmi igazgatóság tifból 
felhívja a lakosság figyelmét, hogy a kereskedelemügyi es e 
zésügyi minisztérium rendeleté értelmében tejet es tejterméke a 
fogyasztók részére csak a termelők vagy az állami üzletek es a 
szövetkezetek árulhatnak, Azok, akik a m misztériumnak 
és tejtermék árusítására vonatkozó engedélyével nem rendelkez
nek, sem eladással, sem vásárlással eladás coljából nem fogalal- 
koíhatnakz ...

j-
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palotái építenek 
Tarán ti

TORDA (TudósP ónktól) — 
November 15-én Torda város 
időközi bizottsága a Rómán 

. Munkáspárt kezdeményezésére 
tervbe vette egy uj betegségé y- 
ző palota felépítését. A biztosí
tottak száma ma már megha
ladja a 16 ezret és jelenlegi épü- 
leth‘ lyiségei szűknek bizonyul
tak a rendelések lebonyolítására 
és a laboratóriumi munkál; el
végzésére-

Az uj betegsegélyző palota a 
vármegyeházával szemben levő 
Saguna-tér és park helyén épül
ne fel korszerű rendelőkkel, el
sősegélynyújtást kórtermekkel, 
műtővel, gyógyszer:árral, labo
ratóriummal és a betegek részé
re modern fürdővel.

fóőlárás]eleirtés
Az időjárási helyzet Európában 

novemberben egészen szokatlan 
képet mutat. A szárazföld nagy
részét — az északi országokat ki
véve — magas légnyomás és hi
deg levegő borítja. Német- és 
Franciaország felett vastag köd
takaró fekszik. Az európai hl. 
deg központja tegnap hajnalban 
Erdély volt, ahol Kolozsvárét! é3 
Tordán —20 fokra szállt le a hő
mérő. Bukarestben —9, Szófiában 
—6, Budapesten —4, Londonban 0, 
Eécshen, Stockholmban, Helsinki
ben iés Leningrádban +2 fok 
volt

Kolozsváron délben —9, este 9 
órakor —13 fok volt a hőmérsék
let. A légnyomás 778 mm, alig 
változik.

Várható időjárás szerda délig: 
Csendes, száraz, hideg idő, he
lyenként ködképződés, ami az 
erősebb éjszakai lehűlést meg
akadályozza. Távolabbi k’látá. 
sok: Déli részeken borulás, hava
zás.

A női egyéni versenyben Kerekes Melinda^ 
a féríijerényben FetV-nesl 

(aKA^E) a kerületi tornász* .
Jbajnoksá gokon •

A MNSz EBREI
mzwwiw... ..... t., ■ |„ ,wirti—■niiT-z-inrwnijnni.T m hjc"

KOLOZSVÁR. — A kerületi női 
és térti tornászbajnokságokat nagy 
érdeklődés mellett rendezték meg 
szombaton és vasárnap 14 csapat 
részvételével.

A női egyem versenyben Kerekes 
Matiid (Dermata) került ki győztes, 
ként, aki minden szeren nagy tel
jesítményt mutat. Mellette Berki 
Margit (Dermata) és Finta Magda 
(KKASE) szerepeltek a legjobban. 
Finta Magda, aki a szombati ver
senynapon nagy fölénnyel vezetett 
a bajncliságban, vasárnap reggel 39 
fokos lázzal mutatta be verseny
számait, majd majd kocsin vitték 
haza, mert annyira legyöngült A 
férfiversenyzők közül Fclvinczi 
Jenő (KKASE), ugyancsak megérde
melten került az első helyre a dér’ 
inatista Bedő Károly előtt A II. 
osztályú csapatversenyben az Olim
pia női csapata és a nagvbányaí 
SPORTUL MUNCITORESC férfiasa, 
pata szerepelt a legjobban.

A verseny részletes eredményei a 
következők:

A nőj L osztályú csapatver
senyben a DerafUa került ki 
győztesként 374.05 ponttal. 2. 
KKASE 356.55. 3. Villamosmü
340.65 ponttal. A női egyéni ősz*  
széféit versenyben: 1. Kejcbes 
Melinda Dermata 67.25 p. 2. 
Berki Margit Dermata • 63.P5 p.
3. Geező Olga Dermata 63 65 p.
4. Finfa Magda KKASE 63.25 p.
5. Barlha Mária KKASE 62.80 p.
6. Pop Marja Villrmosmü 61.80 
p. 7. Regőczí Zsuzsa Dennata
61.65 p. 8. Gyárfás Hona Der
mata 60.95 p. 9. MunteaBti Lili 
Villamosmü 60.45 p. 10. Mm- 
terniu Olga Villamesmü 59.95 p.

Az egyéni szereken Kerekes 
Mpl.nda, í’infu Magdolna, Gocző 
Olga, Pop Mária, Munteanu Lili 
ég Berki Margit Sz.erepeltck a 
legnagyobb sikerrel.

A II. osztályú női egupatver-

34.10 p. 8. Farkas Erzsébet 
Olimpia 34.00 p. 9. Szabó Mar
git Dermata 33.75 p. 10. Király 
Éva Dermata 33.75 ponttaL

Az egyéni szereken Móni Olga, 
Katona Viorica, Bikás Olga, Sza
bó Jolán és Blénesí Mária Szere
peltek a legjobban.

A férfi csapatversenyek küz
delmeit a Villamosmü tornater
mében rendezték meg, melyet a 
KKASE nyert meg 246.65 pon
tai. 2. Dermata 237.10 p. 3. 
BATA (Marosvásáríiely) 229.CŰ 
p. 4. Villamosmü 159.90 pont.

Az összetett versenyben: 1. 
Felvizezi Jenő KKASE 47.85 p. 
2. Bcdő Károly Dermata 47,35 
p. 3. Pasca Vilmos Villamosmü 
15 20 p. 4. Eefbínszki László 
PATA 44.70 p. 5. Bat;z András 
Villamosmü 44.20 p. 6. Foltics- 
Im Ferenc KKASE 43.40 p. 7. 
Tálas József KKASE 42.05 p. 8. 
Farkasfhlvi Dumitru KKASE e« 
Göljner Mihály Dermata 41.50

p. 10, Komlósi Károly Dermata 
40.20. Az egyéni szereken Fel’ 
vínczi Jenő, Bedő Károly, Tálas 
József, Pasca Vilmos, Eelbinszkí 
László, Balog András, Farkas
falvi, Pap Géza, Kata Tibor és 
Szabó István szerepeltek a leg
jobban.

A II. osztályú férfi csapat 
versenyben a Sportul Muncitoresc 
(Msgvbár.ya), győzött 1Ö5.75 pont
tal. 2. Olimpia 162.20 ponttal. Az 
egyéni összetett versenyben 1, 
Pap László Nagybánya 36.75 p. 2. 
Iring Mihály Nagybánya 36.25 p., 
3. Fenesi János Nagybánya 35.75 
p. 4. Pcngrács Zoltán és Székely 
István Olimpia 31.00 p. 6. £ Zalka 
József Olimpia 29.50 p, 7. Csipkés 
László Olimpia 26.70 p. 8. Török 
Pál Olimpia 2 .50 p, 0. Dala 
László Nagybánya 2600 p. 10, 
Csapaí Sándor Olimpia 25.50 5 
Az egyéni szereken Szálka. Pap, 
Iring és Fenesi szerepeitek á 
legjobban, ..

december 27-íg felfüggd 
tettek a Ferencrartui' - 

játékjogát
BUDAPEST. — A MLSz elnöksége hétfőn este tartott rendkltrClI! 

ülésén december 27-ig felfüggesztette a Ferencváros játékjogát, mert ar 
elmúlt vasárnap lezajlott Ferencváros—Vasas mérkőzésen fasiszta ele
mek az FTC Ullöi-utt pályáján többször megzavarták a mérkőzés me
netét és botrányt igyekeztek kiprovokálnl. A Magyar Labdarugó Szö
vetség elnöksége ezért úgy döntött, hogy december 27-tg az FTC Üllőí- 
uti pályáján semmiféle bajnoki mé.Közés sem rendezhető, mert nem 
tűrheti, hogy a sporton keresztül a fasiszta elemek ott tombolhassák 
ki magukat.

A Szövetség döntése értelmében n Ferencváros hátralevő négy mér
kőzését az őszi bajnokságban elvesztette, melynek pontjait az ellenfél 
csapatai kapják meg játék nélkül.

KOLOZSVÁR:
November 30-án, kedden este 6 

órakor az írisz-telep! tagodat tag
gyűlése n Máramaros-utco 137. szám 
alfiltl székházban.

Este 7 órakor n TI. kerület szer- 
vezőblzotfsá'ti (i!é*c  »z A T’rrcsanu 
utca 9. szám alatti székházban.

< | VILÁGOSSÁG

Érte 7 érakor az V. kcrü'et szer
vezőbizottsági ülése a Türr István*  
utca 36. ;;zú;n alatti székházban.

December Fér., szerdán este 7 
órakor az I. kerület szervezőbizott. 
íúj.i ülése a Molotov-utca 16. szám 

■j la t ti crZlsházban.
Délután C órakor nz Irlsz-felcp! 

tagozat rzcrvczöbizotttógí ülése a 
Máramaros-utca 187. szám alatti 
fzékliázbaa

Pettyben az Olimpia fiatal együt
teső került ki győzi ősként. 209.20 
panft.-i!. 2. Dcrmr.ta 191.90 p. 3.
Olimpia II. 174.00 p. 4. KKASE 
J53.03 p. 5. Sportul Muncitörése 
Nagybánya 115.70 pontúd. A/ 
öoszctcft vcrEcryfccn: 1. Móni 
Olga Olimpia 35.45 p. 2. B:ká‘ 
Olg.t Dermata 35.25 p. 3. Blá- 
neM Mária Olimpia 31.95 p. 5. 
Kntnna Viorica Olimpia 34.95 p. 
éq Balogh Nóra Olimpia 3-1.95 n.
6. SríMró Jolán Olimpia 34.80.
7. Hegedűs Erzsébet Olimpiu szerezték.

A EEAC vívccsapatá«a\ 
kellős győ elme Nagyváradon

NAGYVÁRAD. — Az NB vívó
bajnokságok vasárnapi fordulójában 
a kolozsvári egyetemi csapat nagy 
aikcrrcl szerepelt. A kardverseny-. 
ben Bartos dr. 4, Ilintz 3, Kökftrsy 
3 és Guráth 2
arányban győzött Nagyvárad válo
gatottja ellen, melynek győzelmeit 
Szántay 2, Hóiban és Gyulafalvi

győzelmével 12:4

A KEAC tőrvivócsapata Ur»y 4, 
Orbán 4, Munteanu 2 és I’in'z 
2 győzelmével ugyancsak 1ZA 
arányban győzte le a nagyváradi
akat. A válogatóit csapatból Gla" 
sz.ovíts, Ilcrc.-.cg, Holbán é-s Nider*  
h:.n egy.egy győzelmet s-Crcztck.

Tcn.c-vór tőrvivó válogatottja 
13:3 arányban győzött Arad ellen, 
knrdvlvó válogatottja azonban 9:7 
aránvban vereséget szenvedett.
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ünnepélyes tanévnyitás
a Bolyai és Babeș Tudományegyetemen

VERSENYBEN
az ország négy nagy 
szállítási

KOLOZSVÁR. — Tegnap dél. 
'-/előtt ünnepélyes keretek között 

nyilt meg a tanév a kolozsvári 
Bolyai és Babes Tudományegye-

• temen.
A Bolyai Tudománj’egyetemen 

a matematika-fizikai kar a gé- 
tatéri, a bölcsészeti kar a Ho- 
rea.utí és a jogi-közgazdasági 
kar az óvári épületben, karon
ként külön-kiilön tartotta meg 
tanévnyitó ünnepélyét. Minde
nütt megmutatkozott 2 diákság 
öröme a munka, a tanévkezdés 
elindulása alkalmából. Jóval az 
évnyitó ünnepély előtt össze
gyűltek az egyetemi hallgatók, 
ütemesen éltették a Román 
Munkáspártot, a tanügyi reform 

.kezdeményezőjét: — Tanulunk 
és dolgozunk, uj Országot alko
tunk!"— jelszótól visszhang
zott az egyetem épülete. .

A JOGI-KÖZGAZDASÁGI 
KAROM

Demeter Jáno3 dékán tartott 
beszédet.

— Uj tanévünket — mon
dotta többek között — a tan ügy 
forradalmi átalakulása jegyében 
kezdjük meg. Az iskolarefor
mot gazdasági-szociális és polL 
tikai reformok tették szüksé-

ges.sé, A régi íö skoláknak az 
volt a jellegzetessége, hogy ott 
csak az uralkodóréieg fiai ta
nulhattak és ritkaságszámba 
ment, ha egy-egy falusi vagy 
munkásifju nagy nehézségek 
közt bejutott a birtokosok, ke
reskedők tőkések fiai közé. Pol
gári nevelést adott tanítványai
nak ez a főiskola, mely hallga
tóit a dolgozó réteg kíméletlen 
kizsákmányolására nevelte. Nép
köztársaságunk főiskolái ma 
nép fiaié és lányaié, 
népréteg dolgozóinak 
keié, akik ezeken a 
kon marxista-leninista 
ideológiai nevelést kapnak, 
szakoktatás szakszerű 
vezése sok nagyszerű 
ményt és újítást hozott.

Demeter dékán ezután 
ra vonatkozó tanügyi újításokat 
ismertette, majd az egyetemek 
b.első és külső megújulásáról 
beszélt. Végül nagy tetszéssel 
fogadott szavait igy fejezte be:

— Mindezek a reformok és 
eredmények nem lehettek volna 
lehetségesek a Román Munkás
párt támogatása nélkül. Ezért 
hálával gondolunk a romániai . 
munkásság élcsapatára, a Mun- hangzottak el a 
káspártra. " ' __  .

a
A széles 
gyerma. 
fcjskolá- 
szellemű 

A 
átszer- 

ered-

a kar.

11 mezögazöasági nép- és sierszáin 
sicszló központot íéíe’Jíeliek 

Tsrdj incitai
TORBA. — (Tudósiróníítól.) A földművelésügyi minisztérium 

— mint ismeretes az ország több vármegyéjében mezőgazda 
sági gép- és szerszámelösztó központokat létesített a dolgozó föld- 
miivesség szerszámokkal való ellátására.

A napokban, a Komán Munkáspárt kezdeményezésére, Torda 
vármegyében 11 mezőgazdasági gép és szerszámelosztó központot 
létesítettek. A szerszámokat és mezőgazdasági gépeket a falusi 
szövetkezetek osztják ki a dolgozó föklmüveselaiek igen mérsékeli 
használati dí j ellenében. A falusi szövetkezetek a mezőgazdasági 

-gépeket és szerszámokat a Román Népköztársaság Bankja, az Alla- 
mj Bmk által nyújtott hitelből vásároltak meg a kolozsvári ,/Fie. 
tu!“ állami vasiizlet.hől és ■> t.ordüj szövetkezeti központtól.

A mezőgazdasági gépek és szerszámok vásárlására kapott hi
telösszeget a falusi szövetkezetei három év .alatt kötelesek vissza
fizetni az Allamj Banknak.

A diákság hosszasan eltette a 
Munkáspártot, majd a REF
HOSZ és a diákság nevében 
Bedő Olga diáklány beszélt, 
hangsúlyozván, hogy az uj ok
tatási reform biztosítja a dolgo
zó népréteg felemelkedését

— Nekünk diákoknak — 
mondta — ki kell irtanunk ön
magunkból a polgári ideológia 
maradványait. Harcolni fogunk 
a szocializmusért és fogadjuk, 
hogy olyan ideológiailag jólfel
készült értelmiségi dolgozók le
szünk, akik a Román Népköz
társaság, s a dolgozók érdekeit 
szolgálják majd...

BUKAREST — Az ország 
négy nagy szállítási vállalata, a 
RATA, a kikötők és közlekedést 
utak kezelősége, PC A, a Román' 
Szovjet Légforgalmi Társaság, 
a TÁRS és a Román Telefontár
saság, november 7 tiszteletére 
szocialista munkaversenyre hív
ták ki egymást.

A verseny eredményeként — 
mint megírtuk — a RATA lett 
a győztes, amely a munkavem 
seny keretében 5 millió 625.000 
lej megtakarítást ért el és IS 
ujltárával és találmányávaltalálmányával
megkönnyítette a gépkocsin tör-

vállfílaíff’
ténő személy- és áruszdüi'á» z«- 
varlalan és gyors lebonyolítá
sát.

A versenynyertes RATA-nok 
vasárnap Ion Niculi. a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa 
alelnöke ünnepség keretében 
Jasiban átadta a vörös zászlót. 
A versenyzászló átadásakor Ion, 
Niculi a szocialista i,<unkav^rse- 
nyék jelentőségéről beszélt a 
munkásoknak'

Itt említjük meg, hogy az or
szág négy nagy szállítási válla
lata újabb versenyt kezdett de
cember 30-áig-

KcrcsKfdelni! egțczinflrel kötfinK 
a Si«ijctnnlőial 1949-rc

A BÖLCSÉSZETI KARON
Janesó Elemér dékáni megnyi
tója után László Gyula profesz- 
szor tartott előadást. Hangsú
lyozta. ho?v a polgári rendszer 
meghamisította a kultúrát. — 
Nemcsak az épület uí — mon
dotta — hanem a szellem is, 
mely falai közé költözött.

Á REFHOSZ részéről Orosz 
Gyula bölcsészhallgató han
goztatta. hogy a diákság vállaL 
ja a reáháruló feladatokat

Hasonló megnyilatkozások 
u matematika-

■ fizjka kari megnyitón is.
A Babes egyetem megnyitó 

ünnepsége a professzori.kar és 
diákság jelenlétében az egyetem auauu -----

B keznonti épületében zajlott le, ság elhatározta, hogy a termelők a Romcereal allanu kereskedelmi
8 hasonlóan lelkes hangulatban, a beszolgáltatandó napraforgóma- társaság közvetítésével.

BUKAREST. — (Rador). Buladeanu Alexandra, a kereskede
lemiig vi mmisztériiini külkerefkrdrlmi igazgatóságának rozetoje, 
küldöttség kíséretében vasárnap Moszkvába indult, hogy az 194»-ik 
évre uj rWm-szevjet kereskedelmi egyezményt kössön » Szovjet 
unióval. . . .

DECEMBER 20-lg
Ishst haszolgíItatni a aajirafcrgámagct

BUKAREST. — (Rador.) Az got december 20-ig adhatják be a 
Állami Gabonabégyüjtési Bízott, gabonabegyüjtési bizottságoknak.

A szovjet nők küldöttsége megérkezett 
a Demokrata Világszövetségének 

budapesti kongresszusára
Eugenia a Demokrata Nők Vi
lágszövetségének elnöknője, Ou- 
rina Zintrida a Demokrata Nők 
Világszövetségének titkárnője, 
Hu Lui japán, Uriz Eliza spa
nyol és Gottlieb Dorothy ame
rikai kiküldöttek.

Ifay Boris és Cotton Eugenia 
ismertették a kongresszus cél
kitűzéseit. A japán és amerikai 
kiküldöttek kérdéseket intéztek 
a kongresszussal kapcsolatosan.

Itt közöljük, hogy a szovjet 
nők kü'döttsége is megérkezett 
Budapestre tizenhét taggal, kik
nek vezetője Popova Nina a De
mokrata Nők Világszövetségé
nek főtitkára. Az orosz kihűl’ 
döftek repülőgéppel érkeztek 
Budapestre-

BUDAPEST — A Magyar ismertették a Demokrata Nők 
Demokrata Nők Szövetsége Világszövetségének Budapesten 
szombaton reggel sajtóértekezle’ megtartandó kongresszusát. Az 
tét tartott, mélynek keretében . értekezleten résztvettek: Cotíon

Munkaversenyt rendeznek 
a Herbák Jinos üzem tisztviselői

OJfKOLOZSVÁR. — A ITcrbák Já- a versenybe. A veraenytery kidolgo- 

munká no3 müvek tisztviselői munkaver- z.Lsá.t már megkezdték. A tisztviselők
milJIAa IQIjnar szcrveH,ck december 30 tiszte- javaslatokkal és újításokkal fordul-

gck uj községi utakat építettek. ie‘ére. A verseny céljai az eddigi el*  
Az'élesdi járásban ',s lendületesen “ x
haladnak előre az útépítési mun
kálatok.

A vármegyei műszaki osztály 
november 7-ére szovjet hősi em
lékművet emelt, és rendezte, a 
szovjet hősök sirkertjeit a vár- 
megye különböző részében, j. c.

NAGYVARAD •— Bihar vár
megye és Nagyvárad város újjá*  
építési tervének végrehajtása ke
retében megye- és városszerte ha
talmas méretű munkálatok foly
nak-

Papp Béla , főmérnök, munka
társunk kérdésére elmondta, hogy 
megyeszerțe folynak az újjáépí
tési mu.ikálatoK és a tervbevett 
munkálatok legnagyobb részét 
már be is fejeztek. Az újjáépítési 
munkálatok keretében átadtak a 
forgalomnak a Biharpaptamás— 
Székelyhid—Asszóvásár helysége
ket összekötő mnkadám-utat, As 
útépítésre előirányzott 7 és fél 
milliós költségből mindössze egy
millió 300.000 lej készpénzt fek
tetlek be, mert a többit a lakos
ság önkéntes munkavállalással fe
dezte- ; í

Less és Tenke között lendülete
sen folynak a 30 kilométeres mar 
kadám ut építkezési munkálat::!.

Póm’akán elkészült a híd. Az 
önKén’es munkálatok során 2000 
köbméter kavicsot termeltek ki és 
hintettek et a készülő alakon. 
Marciházán, Balajon és Vaskón 
uj községházi épült. Alsódánoson 
és Alkéren ui i.sk<>lépwet<t emel
lek. Fugy’va.'árhclyen btícmzés 
előtt áll az uj óvoda építkezési 
munkálatai. Bélen. Bautkoiiyban 
és Román/tzentm Wósnn járdákat 
ép teltek, Belényes pejig uj nép
fürdőt kapott.

A vármegyében 
terv végrehr. itásn 
hó. Rév, Cséltc, 
BúFrak villany világi i ist kaptak. Á 
:airgjifaj, vaskói és 'módi járás. 
b.:H főbb hidat épilettes fel eddig.

Faptamásl, I’elbárhiila, Sz.alárd, 
Telkes, Scrges és Kallatca köjjsé-

arait adminisztrációs rendszer ra- 
cimulizálása. a munkamenet meggyor
sítása, az anyagmegtaka'itás & költ
ségek csökkentése érdekében. A ver*  
senyibcn való részvé'clre a tisztvise
lői kar 90 száza.'ákn joleM-kezett 
és minden valószínűség szerint a 
többi tisztviselők is bekapcsolódnak

nak a versenybizottsághoz a terv si*  
keres megvwtósitáe?, érdekeben. Ki
leire csoportba osztva vesznek, reszt 
a versenyben és a csoportokon, belül 
egyéni és osztályverscinyl szerveznek. 
Hete ként leejlcnőrzik a verseny 
eredményeit és a heti C'rdmények 
összegezése alapján, állapítják meg 
a végeredményt.

í 
t

LELKES NÉPGYÜLÉSEK 
KOLOZSVÁRON

Szocialista münkaversam*  keretében

Kelkord idő alatt készült el 
az élesdl vasbetonhld

NAGYVÁRAD. — Nagyszerű 
munkateljesítményt végzett a 
hjhnrmegyei államépiiészcti hi
vatal: a háború során felrob. 
bántott élcs'li „1zvor“ vasbeton, 
hidat rekordidő alatt október 
1-töl november 27-ig sikerült 
elkészíteni. Az utóbbi Időben 
beállóit frgy se tudfo tnegaka. 
<Já..foznj, hogy a 
mnnkf.’atok időre' el 
jenek.

tál Szabó István
aki egyébként egjíke a nngyvá. 
radi Sz:>bads':;i»hl tervezőinek, 
munkatársaival éjlcl-nappal dől. 
go. tik, hogy rekordidő alatt 
építsék fel a 31 méter hosszú 
vaibcfonhldat. A sikeres mim. 
kálntokbo-’. nagyban hozzájárul, 
tnk nz éle <11 szakmunkások és 
a környékbeli falvak dolgozói. 
A híd építési költsége 3 és fél-
millió lejt tesz kJ. A fildat rö-földműves testvéreinknek a

munloiversenyhen vnn a kolozs
vári államépitészeti hivatallal.

vjtl idd múlva átadják a köz- 
forga fomnak.

A nagyváradi államépitészctl A verseny eredményének klér- 
hivatal egyébkent szocialista tékclése folyamatban van.

betonozási 
ne kész.iiL

főmérnök,

az újjáépítési 
keretében Vas. 
ErI.ogyosz.ló és

Ssfrrvaslendw(f livhírúlő élőit 
befejí’ZÍélt a vetési riru’Iiétfitokíit

M AGYA 11 SZAR VASKEND. (Tz*  
rclcz/nktől). — A Ix)7>ór-v<’>lgy'-bc:i 
felevő községünkben Is- lezajló11 a 
vető ' csata úi szép, zöldül*  v'ósck 
fog.'idtiík a hótiih.irót. A dcmok'ali*  
kns szervezetik c.Ucnőrző és <l>:li*  
gositó munkája folytán ncnki *crn
várfn be o törvó ycscn előirt iintár- jóinak jövő évi konyérellntiv'at. 
rajtot. A földeket nnjwkka! azelőtt 
felszántották és bevetették. Szegény

vitád

nnvnkí Int okban ifiniári csoportunk 
gc-ri’ctt, horry a munkálatok nőnél 
élőid) l>e feje/Ad es r.V'gc.o "ZÜl.
n Rzxzmszéd falvakat. Rémé lük, hogy 
mtrkónknak ói i-ș-ckcz.etiinknek meg 
is lesz. a gi il nőiese e‘ C.'.rcl is ’r.zz- 
toiitjnk NZi.'o"’lár«naá>» r-.k dolgo-

KOLOZSVÁR — A Demo
krata Nők Világszövetségének 
december elsején Budapesten 
megtartandó kongresszusa alkal
mából a RDNSz kolozsvári szer
vezete vasárnap népgyüléseken 
ismertette a kongresszus célki- 
t!2zé’-:it.

A Diíkházban Bonatiu Bona 
román ’ Vass Erzsébet magyar 
nyüvr.n, az Dísztelenen Ctipa- 
rencu L via tanárnő román és 
S’nos Erzsébet a RDNSz me
gyei bizottság z::zk tagja ma' 
gyár nyelven, a keT'kdombi ne
gyedben Bctchca A»na menyei 
bizottsági tag román és ábra’ 
hám Olga megyei b’roUrá.p ing 
magyar nyelven tartottak elő
adásokat.

A beszédek keretéb'-v : ■■•cr- 
tették a jelenlegi politikai h<ly- 
zetit és a Demokrata Nők Ví*  
lágs i v/ttégenek célkitir..' sit, 
vabminf a budapesti k'-g^rs.- 
szui program),.:- A lelk'-s uéjr 
puli'it <■;. ■_• művészi műsor re- 
késztette be.

NAGY BÉLA, 
•ajtólcvelorA
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az állatorvosi Hálózatot
a falvakra is

BUKAREST. — 
mány növelésére, 
állategészségügy

Az állatállo- 
valamint az 

fokozására, a 
földművelésügyi minisztérium ál
lategészségügyi igazgatósága szá
mos intézkedést foganatosított.

A földművelésügyi minisztérium 
elhatározta, hogy a jelenlegi állat
orvosi hálózatot a falvakra is ki
terjeszti. Eddig mintegy 300 állat
orvosi segélyhely működik, de 
ezeknek számát jelentősen növe
lik.

Az állatorvosoknak tevékenysé
gük hiánytalan biztosítására, a 
jövőben megfelelő mennyiségű ol
tóanyagot és orvosságot utalnak 
ki.

A földművelésügyi minisztérium 
elhatározta azt is, hogy a büro
krácia teljes kiküszöbölésére min
den megyében szérum- és oltó
anyag lerakatot létesítenek. Ezek 
a lerakatok egyes megyékben már 
meg is kezdték működésűket.

Jóísikerült kulturdéhitánt 
rendeseit a Terespataki MNSz

tagozata a 
erkölcsileg 
kulturdél-

VERESPATAK. — (Levelezőnk
től.) A MNSz helybeli 
napokban anyagilag és 
egyaránt jólsikerült 
utánt rendezett.

A kulturdélután az Internacio- 
nálé hangjaival kezdődött, majd 
Sántha Piroska kulturfelelős ren
dezésében szinrekerültek „A tűz 
sebesen jár" és az „Esze van a 
bírónak" cimü egyfelvonásos szín
darabok. A szereplők közül kitűn
tek: Bartha András, Gáli Ferenc, 
Gruber József, Miklea Emil, Pal
lós Jolán, Székely Lajos, Zlaczki 
Kálmán és a kis Székely Samuka.

Követendő példa!
f

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 lej. Állástkeresőknek szavanként 3 
lej. Cint a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pőtdij fizetendő.

férfiruhákat, 
veszek. Unl- 
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A műsorban nagy sikere volt 
Miklea Emil pályadíjnyertes ro
mán és magyar karénekszámainak. 
Végül Kornya Valéria alföldi nép
táncát mutatták be nagy tetszés 
mellett: Bereczky Erzsiké, Tóth 
Emma, Zlaczky llus, Székely Jós
ka, Ríedel Sándor és Molnár Já
nos. A zenékiséretet Schuber llus 
szolgáltatta.

Verespatak kulturéletének fejlő
déséről tesz tanúságot a kulturdéL 
után, mélynek minden egyes sze
replője fáradhatatlanul dolgozott 
a siker érdekében.

(k. v.)

EgybeliangoUáli Szilágy raegréBaa 
az állami szenek tefékeniségét

ZILAH. — A megyei hatóságok 
is intézmények vezetői november 
24-én értekezletet tartottak a me
gyefőnökségen. A kiküldöttek 
megbeszélték azokat a lehetősége
ket és. módozatokat, melyekkel a 
nép érdekében kifejtett munkát 
az együttműködésen át fokozni le
het.

Az értekezeleten Mechiu Miron 
megyefőnök elnökölt, aki vázolta 
a mezőgazdasági, erdészeti, utépi- 
tészeti hivatalok, valamint a sző. 
vetkezeti központ, a kereskedelmi 
igazgatóság, a pénzügyigazgatóság, Nagyváradon. A délelőtti órákban 
a tanfelügyelőség, az egészségügyi 
hatóságok és a kulturtanácsok fel
adatait. Kifejtette a megyefőnök, 
hogy szükséges a kollektív munka
módszer bevezetése, mert az eddi
gi munka, éppen azért, mert az 
az intézmények nem vofftafc egy
más tevékenységéről tájékozódva, 
egyes esetekben nem hozta meg 
a kívánt eredményt.

Az értekezleten, melyet a Ro
mán Munkáspárt megyei szerve
zetének javaslatára hívtak össze, 
Cretu Ioan, a Román Munkáspárt 
megyei bizottságának titkárhelyet- 
tese mondott záróbeszédet. Kifej-

tette azt, hogy a megbeszélésen 
egységesen mutatkozott meg a né
pet szolgáló szellem, s az, hogy a 
dolgozók segítségére számítanak az 
értük tevékenykedő állami szervek. 
Cretu Ioan a követendő irányvo
nal ismertetésével zárta szavait. (

ADÁS-VÉTEL
JÓKARBAN levő 

női és féríikabátokat 
versal, Malom-utca 6.

FÉL taxirész vagy egész, sürgősen 
eladó. Pata-utca 20. 6703

RÁDIÓ, 2+1, Telefunken,, eladó. 
Mesesi, Molotov 27. 6715

MAJDNEM uj, hordozható Írógép 
olcsón eladó. Telefon: 23—04. 6953

80 BASSZUSOS, regiszteres ad 
cordeont veszek. Ajánlatokát ár
megjelöléssel „Aocordeon" jeligére, 
kiadóba kérek. 6964

KÉT farkasétvágyu mangalica 
süldő, hét bárány, kazal rétiszéna, 
házinyulak, olcsón, sürgősen el
adók. Duna-utea 28. 6922

A KOLOZSVÁRI FÉMIPARI 
SZAKMAI ISKOLA keres megvé
telre 100 literes lábosokat ■ és faze
kakat, jóállapotban. Traian-utca 
27^ szám. Igazgatóság. 6980

EMELETES szín, 16 m. hosszú, 6 
m. széles, cseréppel fedett, teher és 
kocsiszán eladó. Dohány 11., emelet. 

6976
SÜRGŐSEN eladó 600-as Zündapp 

motorkerékpár, kifogástalan álla
potban. Fürdő-utca 20., ajtó 2. Dél
után 2—4 között. 6982

VÁROSI bunda fókagallérral, ki*  
’tünő állapotban, eladó. Kölcsey-utca 
5. 6977

HISMASTERS patefon 35 lemez
zel 6000 lejért, egy háromhónapos 
farkaskutya eladó. Postakert-utca 
6., ajtó 11. 6962

ELADÓ kitűnő karban levő női 
Singer varrógép, két jól járó, egész 
és félórát ütő ingaóra. Maloasa 
■Kőmálalja)-utca 11. 6968

ELADÓ folytonégő, szénnel, koík- 
szal, fával fűthető, nagyterem fűté
sére is alkalmas, zománcozott vas
kályha. Fürdő-utca 20., ajtói 2. 6960

HÁTIZSÁK, nagy, erős, eladó, kiadóba®- 
Kinizsi-utca 4., borpince. 6997

GYERMEK vaságy, fürdőkád, 
vaskályha, csónakos varrógép, elő
szobafal, szekrény, toalettükör (fe
hér), asztal, orvosi müszerszekrény, 
antik sublót, olajfestmény, gördülő 
teaasztal, íróasztal olcsón eladó. 
Molotov 14., házfelügyelőnél. 6993

Öiagyillxosság 
Nagyváradon

NAGYVÁRAD. — Megdöbbentő 
öngyilkosság történt a napokban

a járókelők arra lettek figyelmesek, 
hogy egy 35—40 év körüli nő vérző 
karokkal felkapaszkodik a Baross, 
hid korlátjára, honnan hatalmas 
lendülettel a Körös vizébe dobta 
magát.

A helyszínre 'kiszálló .tisztiorvos 
megállapította, hogy az ismeretlen 
nő, mielőtt leugrott a hídról, fel
vágta ütőereit. A mentők már csak 
a koponyaalap! és jobbkartörést 
szenvedett holttestet szállíthatták be 
agnoszkálás végett a hullaházba. A 
vizsgálat során megállapítást nyert, 
hogy az öngyilkos nő Dutu Ioan 
kereskedő feleségével azonos.

Kossuth Lajos-utca 44

1948 december 2-án, esle 8 órakor
a DIÁK HÁZ nagytermében 

az; Állami Magyar Nép éra 
szimlonilkHí» zenekarát
Anionin. vezényli
Közreműködik: HALMOS GYÖRGY (zongora)

Műsoron: Beelhoocn III. szirrtfonid/a, A-dur, 
zongoraverseny, Musszorgszkt: Perzsa-tánc

FEKETE női télikabátot megvé
telre keresek. Ajánlatokat „Magas- 
termetre“ jeligére a kiadóba kerek. 

6990
KEVESET használt, külföldi bőr

ből készült barna csikóbunda, kö
zéptermetre, olcsón eladó. ~ 
(Árpád) 15. Tamás.

Traian 
6988

INGATLAN-LAKÁS
SÜRGŐSEN keresünk ügyfeleink 

részére családi házakat, öröklakáso
kat, város bármely részében, laká
sát eUcseréljük, bútorral átadjuk. 
Vulcan ingatlanforgalmi, másoló 
iroda, Molotov 24. Telefon: 12—64 
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SÜRGŐSEN keresek egy komfor

tos, bútorozott szobát, különbejáraf.- 
tal, fürdőszobahasználattal, központ 
közelében. Jól fizetek. — Telefon: 
13—59. 6954

KIS kertes családi ház, Kerek*  
dombon, eladó. Érdeklődni Egyetem 
utca 11., ajtó 11. 6911

BÚTOROZOTT szoba, egy vagy 
két személy részére kiadó. Cim a 
kiadóban. 6970

KICSI bútorozott szoba, Marianum 
közelében kiadó. Rádiólámpa, EBL 
1., eladó. Cim a kiadóban. 6971

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadóban. 6981

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szóba, fürdőszobahasználattal, egyj 
két személy részére kiadó. Bajza- 
utca 17. 6985

ÜRES telek nagyon olcsóin eladó. 
Keresek két vagy háromszobás 
öröklakást vagy családi házat. El
cserélném egy szoba, konyhás, kom
fortos, belvárosi, nagyon szép, ultra
modern lakásomat, ugyanilyen kül
városival vagy kétszobás, komfort
tal. Egy szobát konyhával vagy 
konyha-*  és fürdőszobahasználattal 
keresek. Költségeket téritek. Cim a 
..........  6965

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szoba, két személy részére kiadó. 
Átjárás á régi Botanikus kerten is. 
Cim a kiadóban. 6988

KIADÓ -bútorozott szoba, 2—3 
egyetemista részére, fürdőszobával. 
Ioan Ursu 4. Rákóczi-negyed. 6979

KÜLÖNBEJÁRATU, bútorozott 
szobámat kiadnám két nőnek vagy 
férfinek. Diák is lehet. Cim a ki
adóban. 6978

BÚTOROZOTT szobai fürdőszoba
használattal, központban, két diák
lánynak kiadó. Cim a kiadóban. 6992

i Központi fekvésű 
különbejáratu, azonnal 
beköltözhető jó 

tatarozott szobát 
keresek. Cím a kiadóban

í

ti ■

Mély fájdalommal tu- 3 
datjuk, hogy szeretett 
édesanyánk O
özir. Csifika Gábirné I 

szüL Pataky Emma S 
folyó hó 29-én, rövid 
szenvedés után elhunyt. |

Temetése december í 
1-én, délután 3 

:, a temető kápol
nájából.B A-en 
lesz,

■

órakor H

A gyászoló család j

A Romániai Demokrata Nők 
Siövetsáaónek Kolozsmegyei 

Szervezete

1948 december 1-i kezdettel 
a következő

indii ja:
Fehérnemű, felnőtt és gyer
mekruha «rabár, és kukorica- 

háncs-feldolgozás.

Jelentkezni lehet minden
nap délelőtt 11—1 és délután 
4—5 őrá között a Szabadság
tér 10 szám alatti székház 
II. e. Gazdasági osztályánál.

VENNÉK beköltözhető, gazdálko
dásra alkalmas családi házat 140.000 
leiig. Cim: Gábor Áron-utca 25. 
Dermatánál. 6961

KÖZPONTTÓL nem messze kere
sek különbejáratu. bútorozott szobát 
fürdőszobahasználattal, zongorával. 
Címeket a kiadóba „Zongora" jel
igére. 6985

LAKÁST, fűtést kaphat fiatal nő, 
bejárónői minőségben. Ajánlatokat 

Megbízható" jeligére a kiadóba. 
” 6996

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Cim 
a kiadóban. 6989

EGYSZERŰEN bútorozott szoba, 
diákoknak kiadó. Mikó-utca 29. 6991

ÁLLAST KERES
KISEBB román család háztartá

sa vezetését elvállalnám, esetleg 
mindenesnek ajánlkozom. Vidékre is 
megyek. Lázár-utca 6. szám. Jacob 
Susana. 6967

ANGOL-francia varrónő olcsón 
házhoz ajánlkozik. Kleinné, Hosszu- 
utca 40. 6924

KABÁTOK, kosztümök, fordítá
sok, ruhák varrását házaknál olcsón 
vállalom. Magyar-utca 11. szám, 
ajtó 4. 6863

MEGBÍZHATÓ, egyedülálló jobb 
nő, háztartás vezetését elvállalja 
vagy bejárónőnek ajánlkozik, bár
milyen házimunkára. Cim: Bíró Já
nosné, Dragalina 30. 6974

ÁLLAST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT keresek koszt nél- 

küL Szentegyház-utca 2., II. 6983
DECEMBER 15-ére keresek sze- 

rényigényü, főzni tudó mindenesl 
falura, ki a gazdasághoz is ért. Cí
meket „Munkabíró" jeligére a ki
adóba. 6987

GYERMEKSZERETŐ, szerény
igényű mindenest keresek. Horea-ut 
82. ; 6993

KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmekeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvirágszalon", Horea 
ut 35. Gy. 161

FOLYÓ évi december 2-án autó
vezető kurzus kezdődik amatőr, mo' 
torkerékpár és professzionista hall
gatók részére. Jelentkezni Traian-ut 
26. Telefon: 13—76. Gy. 231

ELVESZETT Réti János névre 
szóló kenyérjegy. Semmis. 6973

DIÁKOT vagy diákleányt ellátás
sal külön szobába elfogadok. Szent
egyház-utca 18., bent az udvarban, 
emeleten. 6966

UTAZÓT keresek, jólbevezetett 
divatcikk elhelyezésére, azonnalra. 
Cim a kiadóban. 6972

MENYASSZONYI ruha, fátyol éa 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az Orchideánál, Dózsa 
György-utca 22. F.

6983

FIGYELEM!F ÍGY ELEM!

nagy választékban, leszállított áron 
csak

KOVÁTS KÖNYVKERESKEDÉSBEN
Március 6'Utca 3. (Szentegyház-utca)

Navember 29-íkí húzásának eredménye

a IF

Kihúzták
%

az urnákból a következő számokat:

44 19

Az e heti nyeremény

239.524 S£j
SLOVA hirdetés
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